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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

          ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10/04/2023 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte três, 

às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; Secretariado 

pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva; 

estando presentes os vereadores: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, 

Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de 

Cavalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio Volpato e 

Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – Sob a proteção de Deus, 

declaro aberta a 11ª sessão ordinária do ano de 2023 e 

convido a todos presentes para que fiquem em pé para leitura 

do texto bíblico. 1° secretário – Provérbios capítulo 03, 

versículo: 01, 02: “Filho meu não te esqueças dos meus 

ensinamentos, e o teu coração guarde os meus mandamentos, 

porque eles aumentarão os seus dias, e te acrescentarão anos 

de vida e paz” Glórias a Deus. Presidente – Amém. Determino 

ao 1º secretário que faça a leitura do expediente. 1º 

secretário – Moção de congratulação nº 21/2023 de autoria do 

vereador Onevan Batista do Amaral. Senhor Presidente 

apresento a vossa excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado aos pastores da Igreja Adventista do 

7º dia Gilmar Rodrigues da Silva e Roberto Alexandre, 

apresentando as nossas congratulações e parabenizando pelo 

belíssimo trabalho com projeto comunitário “Pra Ser Feliz”. 

Justificativa: O projeto comunitário “Pra Ser Feliz”, é um 

projeto da Igreja Adventista do 7º dia com duração de 21 

dias, e que visa o desenvolvimento integral do ser humano, 

a parte física, mental, social e espiritual. O objetivo desse 
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projeto é ajudar as pessoas e as comunidades aonde se acolhe 

o local a ser ministrada a palestra, no intuito de enxergar 

o melhor de si e o melhor de Deus. Nesse projeto é abordado 

temas voltados para a saúde, tais como doenças psicóticas, 

ansiedades, depressão e estresse. Bem como dicas para a 

felicidade, namoro, relacionamento conjugo, educação dos 

filhos, drogas e prevenção de doenças sexuais 

transmissíveis. Ademais, o projeto comunitário “Para Ser 

Feliz” aborda tema sobre Deus como criador da nossa terra, 

como autor da nossa Fé, como ele que pode nos salvar e nos 

libertar de todas as coisas deste mundo, o projeto para as 

pessoas entender que elas nasceram para ser felizes que Deus 

criou assim, esse é o plano original dele, para restaurar 

por completo a felicidade em nossos corações. O Projeto 

consiste também ao final de cada palestra uma refeição onde 

as pessoas possam ter momentos de confraternização. Este 

projeto conta com equipe de voluntários da Igreja Adventista 

do 7º dia, são eles: Caroline Lopes Barbosa, Daniel Pereira 

Campos, Ducilene dos Santos Pereira Campos, Flauber Kauan 

Dias Valério, Geovane Pereira dos Santos, Gilmar Nepomuceno 

Pereira, Gustavo Henrique Campos Pereira Ribeiro, Gracieli 

de Souza Nascimento Freitas, Irene dos Santos Pereira, 

Jéssica Maysa Galdino Rodrigues, Jhonatan Matsui Dos Santos, 

Juliana Nepomuceno Pereira, Leide Laura Campos Pereira, Levi 

Aguilar Xavier, Luiz Cordeiro de Carvalho, Maria Aparecida 

Pereira Aguilar, Maria Eulalia Santiago de Carvalho, Maria 

Vitória Lopes de Oliveira da Silva, Maria Zélia Gomes, Marta 

da Silva Monteiro Pereira, Melanio Carvalho Aguilar, Meliane 

Pereira Aguilar, Paulo Martins de Souza, Raisson Kaick Campos 

de Lima, Sara de Oliveira Campos, Tomaz Ifran Vilhalva, 

Vinicius dos Santos Pereira da Silva e Werick Taylor Costa 

Xavier. Vereador autor Onevan Batista do Amaral. Presidente 
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– Coloco em discussão a Moção de congratulação. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – Com a palavra Presidente? 

Presidente – Com a palavra vereador autor Onevan Batista do 

Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – Bom dia 

Presidente, bom dia nobres pares, bom dia ouvintes da Rádio 

Cultura FM, bom dia Prefeita Rhaiza que tá aqui nos 

prestigiando, bom dia gerente Guedes, o meu amigo gerente 

também Simon, bom dia pastor Roberto, bom dia Pastor Gilmar. 

Presidente, fui convidado pelo meu amigo Luizinho, Luizinho 

Cordeiro, tá aqui presente, bom dia Luiz, bom dia, em nome 

do Luizinho aqui eu quero agradecer a todos, o pessoal da 

Igreja Adventista do 7º dia, fui convidado pelo meu amigo 

Luiz pra conhecer o projeto “Pra Ser Feliz” né, lindo 

projeto, projeto que durou ai 21 dias né, e lá passava, 

passou mais de 200 pessoas todos os dias né Luiz, 200, 250 

pessoas. Então a gente, eu que conheci o Luiz né, quanto 

tempo né Luiz, mais de 20 anos, e ver hoje Luiz você 

recuperado e podendo fazer o bem né, pra mim é uma emoção 

muito grande e principalmente hoje eu poder tá homenageando 

aqui vocês né, através do seu convite, agradecer todos os 

voluntários, a gente sabe como que foi, não é fácil né, né 

pastor, não é fácil um projeto, um projeto muito bom, quando 

você vê, um projeto que visa o desenvolvimento integral do 

ser humano na parte física, mental, social e espiritual, e 

como é bom ver né as crianças felizes depois no final, 

Presidente, a gente, a gente não, o pessoal serviu a janta 

lá pras crianças, para o pessoal que tava lá acompanhando, 

então isso ai não tem preço que paga é muito bom você ver as 

pessoas com tanto amor né, e a gente precisa realmente de 

mais projetos como esse, Pastor Gilmar e Pastor Roberto, a 

gente precisa mais igrejas, entidades, continue fazendo esse 

projeto lindo né, tirando as pessoas das drogas, pessoas que 
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querem parar de fumar né, ouvindo a palavra de Deus. Então 

aqui em nome da Câmara, em nome de todos amigos aqui, quero 

agradecer vocês e esse Projeto não pode parar. Obrigado Seu 

Presidente. Vereador Antonio Bianchi -A palavra seu 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Bianchi! Vereador 

Antonio Bianchi – Bom dia Presidente, bom dia nobres pares, 

bom dia Prefeita, bom dia Guedes, Simon, gerente geral, bom 

dia a todos ai meus irmão da Igreja Adventista do 7º dia, 

quero agradecer aqui o pastor Gilmar, o pastor Roberto por 

esse grande evento que eles fizeram lá no bairro Vila Nova, 

fizeram no Paraíso, que continua nessa unção, porque só assim 

vocês estão fazendo um grande trabalho, tirando, dando 

ensinamento pra muitos jovens né, tirando do mundo do crime, 

e eu quero parabenizar aqui o vereador Onevanzinho por essa 

moção. Onevanzinho, parabéns mesmo, parabenizar o Luizinho 

e conte com essa Câmara de Vereadores, que não parem com o 

projeto Pastor Gilmar, pastor Roberto, este Projeto é de 

grande valia pro nosso Município, continua com esse projeto 

ai, que vocês vão ter o apoio não só dessa câmara Municipal, 

como da população de Naviraí. Obrigado Seu Presidente.  

Vereador Josias de Carvalho - Palavra Presidente? Presidente 

– eu que agradeço Vereador Bianchi e Vereador Onevan. Palavra 

vereador Josias de Carvalho! Vereador Josias de Carvalho – 

Senhor Presidente, nobres Edis, senhores presentes aqui, 

ouvintes da Rádio Cultura FM. Eu quero aqui externar também 

meu agradecimento e dizer a importância da igreja na 

sociedade, na cidade, nos bairros, em todos os cantos, nos 

quatro cantos do município, e desse país e desse mundo, 

excelência, vereador presidente Ederson Dutra. Até gostaria 

aproveitar aqui a presença da nossa Prefeita e dizer que 

sempre, não só essa Casa de Leis, mas também o executivo, a 

gestão esteja apoiando trabalhos tão importantes e 
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fundamentais como este que foi feito agora recentemente ali 

no Jardim Paraíso, e entre outros lugares que a igreja tem 

também colocado a sua ação, o seu trabalho, a sua vida 

levando a palavra de Deus. E no mundo que nós vivemos, que 

a Bíblia diz que jaz no maligno, nós igreja, nós pessoas, 

todos nós somos feitos a imagem e semelhança de Deus, somos 

imagens e semelhanças de Deus, e nós sabemos que é uma força 

sobrenatural, existe uma batalha espiritual muito forte nas 

hostes celestiais, onde principados dominadores do mal, 

potestades estão trabalhando para que haja uma destruição 

daquilo que Deus criou, e muitas inverdades tem sido colocada 

pra que as cabeças pensantes elas sejam deturpadas, desviadas 

para o mal, princípios fundamentais como a família, hoje 

estão pregando a destruição da família, a destruição da 

política, a política é boa, Presidente Neninha, a política 

é boa, mas há umas inverdades e diz que a meia verdade é 

pior do que uma mentira, porque ela engana, e muitos vão ser 

enganados, e a igreja tá ali. Então eu quero parabenizar o 

Pastor Roberto, o pastor Gilmar, a igreja toda, a sua equipe, 

porque vocês estão levando ali temas importantíssimos, como 

pedofilia, Hoje se defende a pedofilia nesse país, um absurdo 

dizer que o pedófilo é doente, precisa de pau, de cacete, de 

pancada, essa é a verdade, porque pessoas psicopatas não tem 

mais, conserto, não tem, essas pessoas são psicopatas, pode 

pregar o evangelho quantas vezes quiserem, eles não vão 

mudar, tem que tá na cadeia, agora é importante conscientizar 

a população, a família, desse perigo da pedofilia, temas 

importantes como drogas, a igreja tem trabalhado, levando a 

libertação. Existem projetos sociais importantíssimos, para 

recuperação de dependentes químicos, e a igreja tem 

conscientizado contra as drogas, temos também temas 

importante, que a gente sabe que a Igreja Adventista 
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trabalha, a violência doméstica, quantas mulheres sendo 

espancada pelo marido, e pessoas acham, e tem muita gente 

que acha que é comum isso. Então a igreja a igreja tem 

orientado, tem ajudado, tem levado a sua palavra, então são 

temas que as vezes as pessoas não querem discutir, mas tem 

que ser discutido, não podemos nos acovardar. Então parabéns 

pastores, parabéns igreja Adventista, parabéns equipe da 

Igreja Adventista, que Deus abençoe e continue iluminando 

cada vez mais, que vocês possam estar prestando esse trabalho 

relevante fundamental pra nossa sociedade.  Vereador José 

Roberto Pinheiro – com a palavra Presidente? Presidente – 

Com a palavra José Roberto, vice-presidente! Vereador José 

Roberto Pinheiro -  Bom dia Presidente, bom dia nobres 

vereadores, bom dia Prefeita, bom dia membros da igreja 

Adventista, quero parabenizar o vereador Onevan, pela 

belíssima homenagem, essa moção. Conheço muito bem o trabalho 

dos membros da igreja Adventista, é quero cumprimentar a 

Irene, em nome da Irene quero cumprimentar todos os membros 

da igreja Adventista. A igreja Adventista não é de hoje que 

faz esse trabalho de resgate, resgate de pessoas né, de ser 

humano, de repente ser humano né, que tá a mercê da 

sociedade, aonde que consegue resgatar  fazendo esse 

belíssimo trabalho, sou prova do trabalho de vocês, até então 

a igreja, parte da Igreja Adventista na época do Pastor 

Orlando, se não me engano que era Pastor Orlando, pediu a 

minha propriedade emprestada, lembro muito bem, tava a Irene, 

tava outros ali, ficaram 3 dias lá na minha propriedade, e 

eu cheguei um dia a noite alie, confesso a vocês eu vi o 

fogo descer, através do trabalho de vocês, sabe um trabalho 

belíssimo aonde que vocês valorizam as pessoas, sabe essa 

união de vocês, essa oração de vocês, fortalece dia a dia, 

e para nós legisladores o vereador Josias falou muito bem, 
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graças a Deus que tem vocês que fazem essa defesa de quem 

mais precisa. Então quero parabenizar Onevanzinho por essa 

moção que você está dando pro pessoal da Igreja Adventista. 

Obrigado Presidente. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Palavra Presidente? Presidente – Palavra vereador Milton! 

Vereador Milton Alves de Carvalho - Bom dia a todos os 

nobres, em nome da nossa Prefeita Rhaiza Matos, quero 

cumprimentar todas as mulheres presentes, e a todas as 

mulheres aqui de Naviraí, da nossa cidade, em nome do meu 

amigo Luizinho, e também do meu amigo Daniel cadeirante meu 

parça, quero cumprimentar todos os homens presentes aqui 

dessa Câmara e também da cidade. Falar da Igreja Adventista 

Onevanzinho é muito fácil, porque hoje é um trabalho que é 

desenvolvido por essa comunidade, vou dizer assim, eu já 

fala além de uma igreja, de uma comunidade dos Adventistas, 

e falar de um exemplo a ser seguido tá, eu tenho vários 

amigos meus e amigas, temos a Cecília nossa servidora já, no 

qual eu trabalhei 8 anos no CAPS, e a gente cuidava 

justamente dessas pessoas que hoje o projeto da igreja vem 

de encontro que é cuidar da saúde mental das pessoas, é 

cuidar do bem estar das pessoas, aqueles pessoas, aqueles 

paciente químicos que a gente já, além de cuidar de nosso 

Município também, eu levei muito pra fora esses pacientes, 

então hoje eu ver aqui tem um prazer de ver essas pessoas, 

ver aqui o pastor Roberto, o pastor Gilmar aqui presente, 

então é motivo de orgulho, e motivo de exemplo, porque a 

igreja Adventista hoje é exemplo pra todas as igrejas de 

Naviraí  e do Brasil. Quero aqui parabenizar vereador Onevan, 

pela sua moção, no qual eu fico muito feliz por o senhor 

homenagear essa Igreja, está Comunidade Adventista. Parabéns 

e que Deus abençoa cada um dos Senhores e que continue, que 

vocês são exemplo pra Naviraí, exemplo pra Mato Grosso do 
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Sul, pro Brasil, este projeto de vocês é muito lindo, eu 

particularmente eu fico sabendo dos projetos através do meu 

amigo Daniel, ele participa tudo, são um dos colaboradores 

assim me perdoa até o pastor dizer isto, porque quando eu 

fui solicitado pra fazer uma colaboração eu fiquei sempre, 

pera ai, é da igreja Adventista eu vou esperar o Daniel se 

manifestar,  e a hora que ele assumiu já passou a situação 

pra mim de imediato a gente participou também. Enfim, eu 

quero aqui parabenizar a todos, e que Deus abençoe a cada um 

dos Senhores e das Senhoras, parabéns pelo projeto. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Palavra seu Presidente? Presidente 

– Palavra vereador André! Vereador André Ricardo Biscaro – 

Seu Presidente, nobres Edis, público que nos ouve e nos 

assistem, cumprimentar a todos vocês, cumprimentar a 

Prefeita que se faz presente, o Guedes, o Simon, vereador 

licenciado, gerente geral, cumprimentar o Pastor Gilmar, 

pastor Roberto, quero cumprimentar aqui minha amiga Thainara 

que se faz presente. É momento de alegria né, parabenizando 

moção de congratulação de um projeto tão importante desse da 

Igreja Adventista, parabenizar vereador Onevanzinho, pela 

sensibilidade de vossa excelência de trazer a essa Casa de 

Leis né, momento, ontem foi a páscoa, momento de todos se 

reuniram e falar de Deus, da ressurreição de Jesus Cristo, 

no momento da sessão desse projeto que vocês nos trazem, 

parabenizar vocês, projeto comunitário não é fácil, a gente 

sabe eu sou um dos líderes comunitários, sou líder 

comunitário, nós temos a OMAN, que é a união da Associação 

dos Moradores, não é fácil ser voluntário. E esse projeto de 

vocês, estou lendo ali consegue ajudar as pessoas que fumam 

né, casamentos, é pessoas depressão, com ansiedade, então 

parabenizar a vocês mesmos, do fundo do coração, só quem já 

teve depressão, quem sabe, quem passou por isso, pra 
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população naviraiense nesse projeto ai que ajudou muitas 

pessoas. Parabéns mesmo de coração. Obrigado seu Presidente. 

Presidente – Eu que agradeço ao vereadores que antecederam, 

também quero deixar aqui as minhas palavras, quando, 

Luizinho, quando tem alguma moção, algum projeto, algum 

incentivo né, nós vivemos num país laico né, o poder público 

não pode interferir nas igrejas, nem com incentivo, nem com 

doações de terrenos, mas nós podemos fazer esse tipo de 

homenagem que é moção de congratulação pelo serviço prestado 

da Igreja Adventista. É pastor Gilmar né, Pastor Roberto tá 

aqui presente hoje, quero agradecer a presença dos Senhores, 

hoje nós temos aqui autoridades eclesiásticas, com a presença 

de vossas excelência, e nossa Prefeita Rhaiza, junto com 

nosso, nosso diretor de contabilidade, gerente de 

contabilidade Renato, meu amigo Renato, Eugenio Guedes, 

gerente de desenvolvimento econômico, e o nosso gerente geral 

Simon Rogério Freitas, Alves da Silva. Onevan, algumas 

pessoas dizem que Deus é amor né, Deus é amor, eu sempre 

falo não, não tá certo isso, Deus é a fonte de todo amor, e 

ele que exala amor, ele que dá amor, é ele que providencia 

o amor, todo amor vem dele, ele é fonte de amor e quando 

você vai a uma igreja, independente da placa dela, você é 

acolhido com amor, a Presbiteriana Independente do Brasil 

né, dá o culto das 7 palavras, e como é bom né, tem muita 

religiosidade, muita religiosidade é muita carne né, nós 

precisamos mesmo é conhecer a palavra e viver a palavra, e 

quando vocês trazem uma moção de congratulação pra um projeto 

desse ai de, Pra Ser Feliz, a pessoa pra ser feliz, o ser 

humano, a criatura, a criação de Deu, pra ser feliz, primeiro 

ele precisa procurar o reino do céu, porque as outras coisas 

serão acrescentada né, nós temos que parar com essa correria 

do dia a dia, pra lá e pra cá, correndo atrás das coisas 
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materiais e esquecendo o que é mais importante, que é a área 

espiritual. Então pastor Roberto, pastor Gilmar, é o trabalho 

que é feito através dos Senhores são vasos na mão de Deus, 

e os mais membros da Igreja Batista, estive na igreja 

Batista, Adventista, perdão, a igreja Adventista fui muito 

bem acolhido lá, tenho vários amigos lá, e o sentimento aqui 

Prefeita, é a todas as Igrejas através da Igreja Adventista, 

é gratidão, gratidão, porque não é fácil você está a frente 

de uma igreja nos tempos de hoje, que nem o vereador Josias 

disse, nós estamos caminhando para o fim, os sinais estão 

ai, pessoal não quer enxergar né, tá tudo muito fácil , tá 

tudo muito, tá tendo acesso de tudo, e o que o inimigo das 

nossas almas quer o nosso tempo, e como ele faz isso hoje, 

porque o mais precioso hoje é o tempo, é isso aqui, é desligar 

disso aqui, é ficar nisso aqui 24 olhando pra essa telinha 

aqui, não tem tempo pra ir na igreja, não tem tempo pra 

adorar, e quando vai na igreja leva isso aqui pra dentro da 

igreja, nós temos que analisar muito bem isso então, o tempo 

agora é de acordar , porque os sinais estão ai a volta de 

Jesus tá muito próxima mesmo, muito próxima e aquele que não 

fizer um concerto, ele não vai, infelizmente, se ele não 

fizer um concerto de alma e coração ele não vai herdar o 

reino dos céus, porque essa pátria nossa aqui, nós estamos 

aqui hoje não é a nossa pátria, a nossa pátria é lá no céu. 

Então eu quero deixar aqui meus agradecimentos, minha 

gratidão, e convida os vereadores Onevan e o vereador Bianchi 

para que no próximo culto da igreja né, esteja presente lá 

né, pra congregar junto com os irmãos, Deus abençoe. Vereador 

Josias de Carvalho – Concede um aparte vereador? Presidente 

– Concedo! Vereador Josias de Carvalho – eu só quero aqui 

agradecer a prefeita da nossa Prefeita, e dizer que a 

prefeita sempre tem sido solidária com o segmento cristão 
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evangélico e também católico né, a prefeita tem um bom 

coração, tem ajudado, abençoado, inclusive nós conseguimos 

ai um apoio da prefeita no tocante a ajudar a renascer o 

projeto Manaim, que é um centro de recuperação químico, onde 

vai acolher ali 30, a 40 pessoas, e a prefeita tem sido 

solidária e vai mandar pra essa Casa de Lei um projeto né, 

onde estará dando uma boa estrutura para que o Manaim possa 

sobressair atender essa demanda tão difícil que nós temos 

aqui dentro do munícipio. Agradecer a presença do Renatinho, 

do Guedes, do Simon, Carlão, Brancaleão, Maikon, nosso irmão, 

e a presença de todos. Obrigado Presidente. Presidente – Eu 

que agradeço e estendo o convite a prefeita também, pra nos 

acompanhar lá no culto, lá na igreja Adventista. Coloco em 

votação, os senhores favoráveis permaneçam como se encontra, 

e os contrários se levantem. Convido o pastor Gilmar e o 

pastor Roberto, para que recebam das mãos do vereador Onevan 

Batista do Amaral a moção de congratulação representando a 

Igreja Batista, desculpa Adventista do 7º dia. O Onevan, 

vamos convidar todos os membros da Igreja que está presente 

para que subam aqui em cima pra fazer uma foto oficial junto 

também, vamos Luizinho, e o Luizinho ele não foi resgatado 

não, porque ele nunca saiu da mão de Deus, né Luizinho. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Dando segmento.  Moção de 

repudio nº 02/2023 de autoria do vereador Rodrigo Sacuno e 

outros Edis. Moção de repudio nº 02/2023. Senhor Presidente, 

apresento a vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado ao Senhor Thiago Rezende Botelho, 

expressando nosso repudio pela manifestação política feita 

de forma desrespeitosa com a figura de Jesus crucificado. 

Justificativa: independente da motivação ou crença religiosa 

de Thiago Botelho, sua postagem nas redes sociais é 

desrespeitosa com a fé cristã. E não compactuamos com tal 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

posicionamento e exploração de uma imagem tão importante 

para os cristãos, tendo em vista que o respeito deve sempre 

prevalecer em todos os cenários. Tal postagem foi uma 

analogia infeliz e que ultrapassa todos os limites do bom 

censo. Vereador autor: Rodrigo Massuo Sacuno, Rafael Amancio 

Volpato, Luiz Carlos Garcia, Daniel Moretto, Onevan Batista 

do Amaral, Fabiano Domingo dos Santos, André Ricardo Biscaro 

(Ricck), Regivan Moraes da Silva. Presidente – Coloque em 

discussão a moção de repudio. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Palavra Presidente?  Presidente – Palavra vereador 

Daniel Moretto! Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Bom dia a todos os presentes, bom dia público do Youtube, 

Facebook, Rádio cultura FM. Essa moção causou muita polêmica, 

nesse final de semana né, acho que pra todos os vereadores, 

principalmente aos autores dessa moção; a população ficou um 

pouco revoltada, como nós somos a voz do povo, então acho 

que não só a mim, vários vieram até a mim, várias vieram aos 

demais nobres, relatar esse ocorrido que não só deu uma 

repercussão a nível de município, mas Nacional, como alguns 

deputados também formalizaram essa nota de repudio. Bom pra 

quem não sabe ainda sobre a situação, o candidato ao Senado 

Thiago Botelho ele fez uma postagem com a imagem de Jesus 

Cristo, falando bandido bom é bandido morto, e outras imagens 

que está presente na rede social dele, eu gostaria de deixar 

enfatizado que não é nada pessoal contra o Thiago, ou contra 

a família que seja, pelo contrário tenho total respeito por 

ele, um total respeito pela família dele, a família 

tradicional de pessoas que já fizeram história no nosso 

município, ele também, foi teve o título de cidadão aqui 

pela essa Casa de Leis, falou um texto muito bonito aqui 

inclusive no dia que foi homenageado, então isso a  gente 

deixa pra trás, não vamos nem colocar em pauta, a pauta 
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presente é relação a postagem. Thiago é, falou depois em 

alguns momentos, sobre qual era o intuito dele de tá falando 

sobre a imagem que ele postou, mas infelizmente achei que 

foi infeliz essa postagem, num momento para nós cristãos 

estavam falando aqui sobre o Cristianismo, momento mais 

importante do cristianismo possível de passar por uma semana 

santa, de passar por feriados de comoção, de reflexão, de 

penitencia, não seria o momento interessante de usar a imagem 

de Jesus Cristo crucificado, a maior imagem de Jesus Cristo 

que temos de pensar como o Salvador do mundo, fazer sátiras 

políticas em cima disso, ele como um professor, muito bom 

professor, não foi didático, ele deixou, ele não conseguiu 

explicar o que ele queria explicar, para o pessoal, 

infelizmente ele na sua reposta faltou um pouquinho de 

humildade, porque se por ventura não foi isso que ele quis 

passar, como eu disse deixou de ser didático muitas pessoas 

interpretaram de uma outra forma, e entenderam que ele  

errou, assim como eu  e os demais vereadores, acho que faltou 

um pouquinho de humildade que ele deveria pedir desculpas as 

pessoas que não entenderam o texto e a imagem que ele fez 

né, e sim levou pro vitimismo, eu acho que a questão de 

vitimismo tanta pessoa de extrema direita, extrema esquerdas 

e rede sociais e demais planos, tanto de um lado quanto de 

outro fala mal de uma parte, mal da outra,  uns falaram que 

o Bolsonaro tinha que ter morrido com facada, isso ai é ódio 

também, e outras pessoas erroneamente também ameaçaram ele 

também, isso é ódio, isso errado, mas não tem que vitimizar 

a falar que é um lado A e um lado B, a campanha já acabou, 

o candidato dele ganhou a eleição, então eu acho que nesse 

momento nós teríamos que pensar no bem do nosso Estado, 

principalmente da nossa cidade, então que fosse pensar na 

fiscalização do trabalho do Presidente dele, que fosse pra 
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chegar mais próximo do Presidente dele e trazer emendas pra 

nossa cidade, e sim pensar num Progresso e não usar Jesus 

numa Cruz como um palanque político, eu entendi a 

justificativa dele, Thiago, porém não são todos que entendem, 

ainda mais da forma que foi passada, uma forma muito pesada 

e desnecessária a meu ponto de vista, não poderia, poderia 

ter várias outras formas de explicar isso, mas não com a 

imagem de Jesus Cristo crucificado, falando que é bandido 

bom que é bandido morto, que ele ressuscitou em três dias 

que a pena não foi a suficiente, eu achei totalmente 

desnecessária essa situação. Então acho que faltou 

humildade, eu acho também  nunca é tarde pra ele rever essa 

situação que ele postou né,  com uma imagem tão grave, tão 

pesada, foi infeliz né, então é como eu diz não é nada contra 

a pessoa, não é nada contra a família, muito pelo contrário, 

tem total respeito, total consideração, só que eu acho que 

ele passou do limite né, acho que acabou a militância, isso 

tem que acabar, acabou  campanha, um lado ganhou, outro lado 

perdeu, é vida que segue, política é assim. Mas quando nós 

todos aqui que assim como ele colocou o nome dele a um cargo 

político, ele se torna uma pessoa pública, as pessoas veem 

as atitudes que estão sendo feitas, como todos aqui de nós, 

então todos de nós aqui temos o cuidado na hora de fazer 

qualquer postagem na rede social pra não acontecer o que 

aconteceu né. Então faltou esse bom senso, faltou esse tato, 

é foi uma questão pesada, foi uma questão desgastante né, o 

papel do vereador na verdade, não é nem esse tese, o nosso 

papel é fiscalizar o Município né, eu acho que a população, 

lógico se revoltou por ser muito pesado e tá certo, mas quem 

dera se fosse todo esse, também esse, esse apelo da população 

pra melhorias pra nosso Município também né, e fazer que o 

nosso trabalho de vereador fosse cada vez melhor. Então fica 
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aqui meu repúdio, espero que Deus como ele sempre é amor 

toque no coração dele pra ele também ver que foi errado de 

uma certa forma sim o que ele fez né, e ele se justificou eu 

particularmente entendi, alguns não entenderam, e de fato 

achei que foi pesado, de fato achei que foi desnecessário, 

achei que foi infeliz, uma imagem tão importante no feriado 

mais importante, que tem no cristianismo. Obrigado 

Presidente pela palavra.  Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Palavra seu Presidente? – Palavra vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor Presidente, 

nobres vereadores, público presente, que nos assiste e que 

nos ouve. Daniel Moretto, sábias palavras, faço as suas as 

minhas. Thiago Botelho, eu acho que mais uma vez ele foi 

infeliz na suas postagens, e na sua mensagem, como você disse 

aqui é uma questão pessoal não, mas é uma questão que ele, 

ele falta com respeito, as vezes na suas postagens, nas suas 

opiniões, do mesmo jeito que a esquerda exige respeito da 

direita, mas eles não respeita a nossa opinião, eles querem 

o respeito mas também não pregam o respeito. Páscoa, o Thiago 

fez a postagem dele, usou uma imagem santa, de um momento 

que tem que ser de respeito e ele usou uma imagem, fez uma 

sátira Daniel, envolvendo religião e política, e quando ele 

fala assim, ah não, a gente sabe o que ele quis dizer, eu 

sei o que ele quis dizer com postagem,  vereador Bolacha,  

só que não era o momento, ele sábia que envolvendo religião 

e uma frase de cunho político, e ele sabe muito bem quem ele 

quis atingir, ele sabe quem ele quis atingir, ele sabia que 

aquilo ia dar uma repercussão, e ele tem que ter respeito 

por essa situação, então é agora após a postagem, após todo 

essa confusão que aconteceu, ele vim dizer que tá sendo 

vítima é como o vereador Daniel Moretto disse, é sempre o 

vitimismo e nunca ter humildade de reconhecer de fato que 
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errou, de vim a público, olha fui infeliz errei na minha 

publicidade, mas não é sempre o vitimismo, sempre o 

vitimismo, isso é inadmissível, inadmissível; como você 

disse, Daniel, o Thiago eu acho, eu penso que ao invés de 

ele ficar causando essas intrigas entre direita, entre 

esquerda, ele deveria ajudar Naviraí, trazer benefícios pra 

Naviraí, como outros Deputados de esquerda fazem, entendeu, 

o próprio Vander Loubet, o Josias, José Roberto Vieira, o 

José Roberto Pinheiro, conseguiram emenda com ele, então 

porque que ele ao invés de ele trazer discórdia né, em vez 

dele trazer essa confusão que trouxe pra nós durante, após 

a postagem dele porque que não traz benefícios, porque que 

ele não vai buscar ajudar Naviraí, né, é isso que nós 

esperamos do Thiago, e não que cause mais confusão, e quando 

eles dizem assim, eles pregam o amor, pregam a paz, pregam 

o respeito, qual é a paz, qual o amor que o Thiago transmitiu 

com a postagem dele, nenhuma, nenhuma, muito pelo contrário, 

ele promoveu mais discórdia, mais de ódio, mais discussão, 

sem necessidade e não adianta vir falar, há, mas porque essa 

ai é de direita, isso, isso, aquilo, poxa ele fez um 

comentário desnecessário, e eu me sinto no direito sim, de 

ser de direita de rebater e de repudiar o que ele postou, 

então do mesmo jeito que ele postou algo, do que ele sente 

eu me sinto no direito de rebate-lo, momento algum eu fiz 

uma nota de repudio nas minhas redes sociais pra ataca-lo 

pessoalmente, mas sim atacar a atitude dele que ele teve em 

postar e fazer uma sátira, uma sátira religiosa e política, 

é um absurdo você envolver essa questão religiosa e política 

é um absurdo, é uma falta de respeito, é uma falta de respeito 

com a religião e com a crença, com a crença das pessoas, 

independente da religião que a pessoa for, eu acredito que 

é uma situação que é delicada, tem que tomar cuidado, estamos 
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vivendo num momento de fato onde a gente precisa acalmar os 

ânimos, os ânimos estão aflorados  direita, esquerda, como 

o Daniel falou vencer, mas a gente não tá precisando de 

discórdia não, a gente tá precisando de mais discussões do 

que já nós vivemos, e eu digo esse final de semana com 

certeza todos os vereadores aqui foram questionados a 

respeito da postagem dele, e nós, o Daniel Moretto, nós 

enquanto vereadores temos sim a obrigação de vir a público 

dar nossa opinião, rebater a opinião dele, expressar o nosso 

sentimento de repudio. Então repudio aqui a postagem dele, 

as atitudes dele, eu acredito que ele tem que ter mais 

respeito sim, com a população Naviraiense, não só a população 

Naviraiense, a todos que pensam contrário dele, porque ele 

pede que nós tenhamos respeito por ele, por ele não ter 

respeito por nós. Obrigado Senhor Presidente. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Com a palavra Presidente? Presidente – 

palavra vereador José Roberto Pinheiro!  Vereador José 

Roberto Pinheiro – Bom dia Presidente né, novamente, bom dia 

Nobres vereadores. É sobre a postagem do Dr. Thiago Botelho, 

na minha visão é o seguinte, a interpretação teve também um 

lado político né, nós sabemos né, do desse bordão, bandido 

bom é bandido morto né, então na interpretação, então 

respeito todos os vereadores né, as suas posições né, mas a 

gente vê que também ouve um lado político do ódio né, com a 

ameaça  do próprio Thiago Botelho, da sua família né, com 

palavras né, com palavras ofendendo a família, ofendendo a 

pessoa do Thiago Botelho, é um texto que virou um contexto, 

no salmo 137, Presidente, da nossa bíblia que é a bíblia 

católica, a tradução Ave Maria, Jerusalém, dizem no 8 e 9, 

“Feliz são aqueles que apoderar dos seu filhinhos e dele 

contra o Rochedo, na bíblia evangélica é um salmo atrasado, 

é o salmo 136, que é maioria da tradução das bíblias 
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evangélicas é João Ferreira de Almeida aonde diz: Feliz são 

aqueles que pegar e se apoderar dos seu filhos e dele contra 

a pedra, pedra e rochedo é tudo igual, e uma senhora na 

cidade de Ivaporã, pegou seu filhinho e tacou na pedra e 

matou, e matou, ela entendeu que era Jesus  que tava mandando 

na sua, na sua ignorância, uma pessoa evangélica, uma pessoa 

que buscava Deus, mas ela teve seu momento de fora de 

ignorância interpretação da palavra de Deus, da palavra de 

Deus, que na realidade o salmo quando foi escrito o povo de 

Israel expulsou o povo ali no rio Babilônia, foi na época 

que o Salmo foi escrito, que aquele povo ele desejava a morte 

pros filhos dos reis, que mataram sabe, que expulsaram, que 

perderam suas propriedades, que perderam seu animais, e tava 

lá no relento dia e noite, e ela trouxe pro dia de hoje, ela 

trouxe pro dia de hoje. Então foi na postagem do Thiago 

Botelho, no instagram dele também tinha assim ó, o crime que 

leva Jesus a sentença injusta de crucificação, se deu contra 

as ideias pregadas pelo filho de Deus, defender minorias, 

multiplicar o amor, se colocar contra desigualdade, de 

injustiça sociais, são lutas historicamente criminalizadas, 

criminalizadas Presidente, então é igual os vereadores que 

antecederam falaram, realmente, realmente é uma 

interpretação, e nem todos vai interpretar o que o Dr. Thiago 

Botelho queria, queria passar na mensagem, nem todos, igual 

eles mesmo falou que eles entenderam, foi pro lado do bem, 

não foi pro lado do mal, agora quem tá sofrendo, quem sofreu 

foi a pessoa do próprio, do próprio Thiago Botelho, da sua 

família, da sua família, família tradicional, Erondina, 

prestou seu trabalho né, como professora educando, alunos 

hoje, tem doutores formados, que passou pela mão dela, e o 

pai Ronaldo Botelho, pessoa que até hoje trabalha, eu vejo 

o Ronaldo Botelho lá na AGRAER, sete horas da manhã indo 
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trabalhar, trabalhando , lutando, defendendo seu pão de cada 

dia, agora sendo crucificado, pelo uma imagem que foi 

postado, eu até digo, até falo pro Thiago Botelho, de repente 

ele foi infeliz naquela postagem, só que a gente entendendo, 

não levando ao pé da letra, não levando ao pé da letra, 

porque tem coisa, essa mulher mesmo lá da Ivaiporã, que matou 

o filhinho, ela levou no pé da letra, ela achou que Deus 

estava falando pra ela naquele momento, não era, era pro 

povo da época, o que o Dr. Thiago Botelho ele quis dizer, 

que todos nós, pode ser o rico que matou milhares de Judeus, 

pode ser quem for, mas se nós no último momento ele se 

arrepender, se arrepender tá com Deus, ele tá com Deus, não 

é aquele ditado bandido morto, bandido bom é bandido morto, 

e não e o que a palavra de Deus prega pra nós, não é, não é, 

eu quero ver se alguém gosta ali na palavra de Deus igual eu 

fiz, eu fiz teologia, se tem esse ditado, que bandido bom é 

bandido morto,  Jesus não prega isso, o cara pode ser o maior 

matador, o maior perseguidor, e ele lá no final tem o seu 

perdão, tem seu perdão, Jesus é amor, Jesus não é ódio, e o 

que aconteceu nesses dias é ódio, é ódio, é ódio e é coisa 

política, coisa política, e tem muito, tem muita sociedade, 

pessoa que foi candidato a vereador tá querendo jogar a 

responsabilidade pra essa Casa de Leis, querendo jogar essa, 

saiu candidato e não tirou 100 votos, querendo jogar pra nós 

vereadores, indo no nosso facebook, sabe, querendo nos 

sacrificar, querendo colocar coisa atrás, eu dei o título 

mesmo e daria novamente, e daria novamente, que o Dr. Thiago 

botelho, quantos doutores que passou na mão dele, quantos 

alunos hoje são formados sabe, estão realizados 

profissionalmente, que passou na mão do Dr. Thiago Botelho  

como coordenador de curso, então ele tem que ter nosso 

respeito, pode ter tido uma falha, pode ter tido, pode ter 
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tido, mas não de crucificar o caráter dele, a pessoa até com 

ameaça física, na pessoa do Dr. Thiago Botelho; então que 

cristão somos nós, cristão do ódio, cristão do ódio, não é 

assim que funciona, respeito todos os vereadores e o respeito 

a opinião de cada um, mas eu to aqui pra fazer a defesa, a 

defesa do bem, que o Thiago é pessoa boa, é pessoa, é um 

cara de um coração grande, de família e sofrendo por esses 

dias e até a tentativa, até ameaças ai de homicídios contra 

a vida dele, que país que nós vivemos, que pais que nós 

estamos, muitos não falou, não falou das postagens boas dele 

que tava em seguido, só pegou aquela parte, igual já pegaram 

do Lula, igual já pegaram do Bolsonaro, sabe tanto do 

Bolsonaro como do Lula, mas eles pegam as partes ruim, pra 

esculachar, pra esculachar, e começou lá em Dourados, porque 

começou lá em Dourados, o Thiago Botelho em doze enquete, 

doze enquete se não tava ganhando tava empatando, é como 

candidato, é candidato a prefeito da cidade de Dourados, 

então isso ai não é um discurso de ódio, politicamente. 

Obrigado Presidente. Presidente – palavra Fabiano Taquara. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Com a palavra senhor 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador Bolacha! 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Bom dia Presidente, senhores 

vereadores, pessoas que nos assistem aqui, que nos assiste 

através do facebook, através da Rádio Cultura, FM. Vou fazer 

também como o vereador Sacuno falou as palavras do Daniel, 

foram muito bem colocadas, vou falar apenas da postagem do 

Thiago da imagem que ele postou, na minha maneira de pensar 

ele fez realmente o que o Sacuno falou, a questão foi 

política, sabíamos que ele, é onde quem ele queria atingir, 

só que ele fez o questionamento dele, mandou o texto, fez 

vídeo, só que pra mim aquilo ali cara, num realmente Sacuno, 

não entra na minha mente, não entra na minha mente, porque 
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eu vou falar só da figura que ele usou, ele usou a figura, 

ele devia deixar o texto explicito junto com a figura, pras 

pessoas entenderem o que ele queria falar, então ele jogou 

aquela imagem pra confundir a cabeça das pessoas a gravidade 

está ai, vereador Regivan,  então não tenho nada contra a 

pessoa do Dr. Thiago, nada, nada contra a família do Ronaldo 

Botelho, gosto muito, o Ronaldo Botelho é MDB, também, junto  

com a gente, comigo,  com o Regivan,  então nada contra a 

família, e nem contra o Thiago, mas sim contra a postagem, 

eu acho que ele foi infeliz na postagem , devia ter a 

humildade que o vereador falou, o vereador Moretto falou, 

vir a público e pedir desculpa, em nenhum momento ele fez 

isso, ele não pediu desculpa, ele não tem humildade, ele 

quer atingir as pessoas, o público que ele quer atingir, e 

não tem humildade pra pedir desculpa, então tem que, nossa 

é como foi falado aqui, nós temos que ter muito cuidado com 

que falamos, com que postamos, porque isso vem contra nós 

mesmo, e a gente tá aqui representando a população. Tava num 

sábado totalmente alegre e infelizmente ele acabou com meu 

sábado, ele acabou com meu sábado, eu tava super feliz, 

fiquei chateado final de semana inteiro, porque as pessoas 

que votam na gente, que acreditam, que gostam, da nossa 

postura, nos cobram e tem que cobrar mesmo, eles tem que 

cobrar, então jogou sobre tudo o que ele falou sobre nossas 

costas, sobre essa Câmara de Leis, então quero tirar, quero 

deixar bem claro que eu repudio também essa postagem do Dr. 

Thiago. Um abraço, obrigado. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Palavra Senhor Presidente? Presidente – Palavra 

vereador Fabiano Taquara! Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Senhor Presidente, vereadores, público presente, 

ouvintes da Cultura, FM, hoje faz presente aqui o meu pai, 

foi ex-vereador por quatro mandatos, está nessa Casa de Leis 
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hoje acompanhando a sessão. Eu vou ser bem rápido Presidente, 

Cicero Domingo dos Santos, popular Taquara, pronto. Vou ser 

bem rápido, assim eu respeito a opinião do vereador José 

Roberto, concordo que os vereadores Sacuno, Moretto e Bolacha 

falaram, e assim eu acho que ele podia usar toda a imagem, 

mas menos aquela imagem que foi usada, nós estávamos, 

passamos ai uma semana santa, um domingo de Páscoa, certo, 

é a vida particular dele que lá, ele vai, ele tá respondendo 

pelos atos agora, mas usa outra imagem pra qualquer coisa, 

mas aquela imagem de Jesus Cristo não ficou bem, infelizmente 

ele sabe que não ficou bem, ele tinha que pelo menos pedir 

desculpa, não adianta ele gravar vídeo, ele gravar áudio, 

ele escrever texto, ele ir em rádio, ele ir onde for, ele 

sabe que a imagem de Jesus Cristo ali todos aqui viram, todos 

receberam mensagem, um título cidadão foi dado aqui pra ele 

com aprovação de 100% nessa Casa, só que o seguinte a vida 

particular dele agora ele vai responder, ele tá respondendo, 

ele vai responder, porque o que ele fez eu acho que ele devia 

ter a humildade de gravar um vídeo agora pedindo desculpa, 

porque é uma imagem forte, é uma imagem que nós todos vamos 

na igreja, você chega lá tem essa imagem na igreja, todos 

aqui sabe disso, igual teve um carnaval passado ai, aonde 

tinha um capeta batendo em Jesus, certo, depois desse 

carnaval ficou dois anos sem ter nada, todos sabem, por causa 

de uma pandemia, certo. Todos sabem aqui, e ele vai pagar, 

não vai ser hoje não, ele vai pagar, vai uma hora chega, a 

cobrança uma hora chega, porque é uma imagem pesada vereador 

Bolacha, usa outra qualquer, outra imagem qualquer, mas menos 

a imagem de Jesus, numa cruz. Então fica aqui, ele foi 

infeliz, não tenho nada, respeito o Ronaldo Botelho, respeito 

a dona Erondina que eu também acho que sofreram com essa 

postagem dele, entendeu? Sofreram também porque eles devem 
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ter sido cobrados né, então ele já está respondendo pelos 

atos dele, com certeza, mas fica aqui, ele foi infeliz não 

adianta agora nós ficarmos aqui discutindo porque já foi, o 

trem já foi, que nem o vereador Bolacha falou nós fomos 

cobrados, sábado o dia todo, domingo, então agora já foi, 

mas ele foi muito infeliz, usa outra imagem qualquer, menos 

a imagem de Jesus. Muito obrigado Senhor Presidente. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Palavra Seu Presidente? Presidente 

– Palavra vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Vereador 

André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, nobres Edis, público 

que nos ouve. Eu também repudio o ato do rapaz que fez essa 

postagem, mas aqui eu deixo uma reflexão pra quem tá nos 

ouvindo, porque culpar essa Casa de Vereadores da postagem 

dele? O quê que nós temos a ver com a postagem dele? Ele é 

servidor dessa Casa? Ele é vereador aqui? A população pegou 

nós, nós como culpados da postagem dele, o quê que nós temos 

a ver com esse cara, só porque ele recebeu um título de 

cidadão Naviraiense, sendo que dezenas de pessoas já 

receberam e alguns daqui que recebeu depois aconteceu que 

fez alguma coisa errada, o cara recebe um título, faz uma 

coisa errada agora a culpa é dos vereadores, pelo amor de 

Deus gente, pelo amor de Deus! O quê que os vereadores têm 

a ver com a postagem desse cara? Ficar no sábado o dia 

inteiro me mandando mensagem, o domingo de páscoa que eu 

tava um dia de luto, que era um ano que meu tio tinha 

falecido, o povo mandando mensagem, querendo que nós tomasse 

providências, que não sei o que, não sei o que, pelo amor de 

Deus gente, e tudo que acontece nessa cidade, o que acontece 

com o povo não é culpa nossa não, não adianta querer jogar 

nas nossas costas tudo não,  pelo amor de Deus, repudio 

totalmente o que o cara fez, repudio, não concordo, não se 

vincula a imagem de Jesus Cristo a nada, a nada, a nada, a 
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nada, mas querer culpar a câmara de vereadores, acha um 

culpado, porque que não pediu nota pra igreja católica, pediu 

nota pro Papa, pra um monte de gente,  repudio o que ele 

fez, e não concordo, na minha opinião eu acho que ele 

blasfemou contra a palavra de Deus, não se usa a imagem Jesus 

Cristo pra nada. E aqui só pra finalizar Seu Presidente vou 

deixar um versículo da bíblia: Quem ousa brincar com as 

coisas de Deus, é considerado corajoso, porque querem 

desafiá-lo, mas as vezes pensam que Deus é só amor, e esquece 

que Deus também é justiça, sabemos que Deus perdoa todos os 

pecados, porem o único pecado que Deus não perdoa é a aquele 

que blasfema contra o Espírito Santo. Se ele blasfemou ou 

não, vai ser julgado ou não, é Deus que vai saber, se ele 

igual falaram que ele vai pagar, Deus sabe do coração dele, 

do qual sentido que ele usou, vi a desculpa dele na rede 

social, mas quem sabe se ele usou pra um mal ou pro bem, é 

Deus, e Deus cobre dele depois, agora gente pare de querer 

culpar os vereadores de tudo nessa cidade, o cara nem aqui 

tá ele tá lá em outra cidade, faz uma postagem, pelo amor de 

Deus. Então fica aqui meu repudio, não concordo com o que 

ele fez, mas a gente era pra tá discutindo outras coisas 

aqui importante pro município, não isso, pelo amor de Deus. 

Obrigado seu Presidente.  Vereador Josias de Carvalho – 

palavra presidente? Presidente – palavra vereador Josias! 

Vereador Josias de Carvalho – bom dia Presidente, nobres 

pares, senhores presente, ouvintes as rádio cultura, FM. 

Essa postagem realmente foi uma postagem ambígua, 

interpretação ambígua, dúbia, e levou pessoas a crerem que 

havia ali uma crítica relacionada ao próprio Jesus, outros 

como uma crítica ao sistema prisional, as leis arcaicas, 

entre outras situações, outras direcionadas ao ex-presidente 

da república, e outra né, acham que cometeu um ato 
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blasfêmico. A gente tem que cuidar nas postagens né, porque 

eu até evito postar nas redes sociais, porque a gente sabe 

que tem aqueles pro e contras e as vezes uma vacilada, 

Presidente Neninha, arrebenta com a vida da gente, acaba, 

detona, destrói como está acontecendo, o Botelho, Thiago 

Botelho, ele já veio na rede social e de certa forma ele se 

retratou sim, né, colocou, expos a sua fé né, como cristão 

evangélico , eu conheço o Ronaldo, eu era jovem, tinha 19 

anos e o Ronaldo Botelho, que é o pai do Thiago, sempre 

frequentou a igreja evangélica,  a esporadicamente, a 

Erondina também acompanhava  porque a fé dela é uma fé cristã 

também, crê em Jesus, mas de uma religião distinta, mas todos 

são cristãos né,  ela é católica. E eu conheço, eu posso 

dizer essa, esses jovens ai né, dos filhos do Ronaldo não é 

de agora, e me surpreendeu a exposição dessas fotos, mas eu 

também não vi assim, eu particularmente, que foi assim uma 

agressão ao criador, eu acho que ele quis expor pra chamar 

a atenção talvez uma questão política, e acabou dando um 

tiro no pé né, e a gente tem que tomar cuidado com a 

interpretação até, até o próprio diabo usou a palavra de 

Deus né, pra poder ver se pegava Jesus numa falha, se vocês 

lerem lá no evangelho de Matheus, capitulo 4, o diabo falou 

pra Jesus, Olha se tu és realmente filho de Deus, lança-te 

daqui para baixo, porque está escrito né, que dará ordem aos 

anjos né, e não vai permitir que não cause mal nenhum né, e 

Jesus rebateu ele com a palavra também, porque por isso que 

é a questão da palavra hoje né, tem que tomar cuidado, tem 

que tomar cuidado, ai Jesus falou, olha está escrito não 

tentarás o Senhor teu Deus, Jesus rebateu ele também com a 

palavra. Então essa é uma questão complexa, difícil, mas 

assim no meu entendimento, Presidente Ederson Dutra, isso ai 

foi uma colocação lá na cidade de Dourados, foi colocado na 
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rede social lá, ele está em Dourados, eu acho que nós não 

podemos misturar a situação Naviraí com Dourados, ele já foi 

açoitado pela rede social, por algumas, alguns jornais, ele 

já tá pagando o preço caríssimo por isso, né, e eu acho como 

foi dito aqui, o vereador Ricck colocou bem né, nós 

poderíamos estar discutindo matérias orçamentarias, nós 

poderíamos estar aqui vendo dando ideias aqui no que tange 

ai a melhora da saúde, da educação, do nosso Munícipio e eu 

acho que isso aqui, o Senhor me perdoa Presidente, mais nem 

papel de vereador é, estar discutindo uma situação dessa, 

sabe, nem papel é, e eu acho que nós estamos perdendo tempo 

com essa situação né, porque solta na rede social, ah porque 

vereador deu título e agora tem que, é uma coisa que não tem 

nada ver são coisas distintas, não tem nada ver uma coisa 

com a outra e eu honestamente eu vejo a história, Ronaldo 

Botelho uma pessoa que está aqui a quantos anos, engenheiro 

agrônomo, tem trabalhado pelo munícipio, foi prefeito duas 

vezes, a Erondina é professora, existe a questões de 

ideologia é um outro mérito né, existe a questão política, 

existe religião, eu não quero nem debater esse assunto. 

Obrigado Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Pela 

liderança do PSD Presidente? Vou ser breve. Presidente - A 

Palavra vereador Dr.  Rodrigo Sacuno pela liderança do PSD. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Obrigado Presidente, vou 

ser breve pra gente não estender mais no assunto, mas eu só 

quero justificar assim, quando eu ouço umas justificativas, 

e algumas defesas, eu penso assim querer subestimar a 

inteligência nossa, porque momento algum, e volto a repetir 

aqui foi atacada a família, eu vou dizer na minha pessoa, 

ataquei a família do Thiago Botelho, momento algum ataquei 

a pessoa do Thiago Botelho, mas ai vem uma história toda 

familiar de quando ele nasceu, da família dele, momento algum 
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questionei isso, momento algum eu questionei a índole da 

dona Erondina, do Ronaldo Botelho, momento algum questionei  

isso, a única coisa que nós questionamos é que ele usou a 

imagem de Jesus Cristo sendo crucificado com uma palavra, 

com uma frase política e todos nós sabemos o que ele que ele 

quis passar, ele sabe, porque senão ele não teria usado, 

Taquara. O Taquara foi feliz nas palavras dele, ele teria 

usado outras imagens como ele usou, mas não uma imagem de 

Jesus Cristo sendo crucificado, como um bordão que é do 

Bolsonaro, do Bolsonaro não, do bolsonarista, e ele sabe o 

recado que ele quis passar e toda ação tem uma consequência, 

mas o que eu não posso admitir e eu não aceito é o que nós 

falamos, é a falta de humildade e falta de reconhecer o erro, 

e falar errei, desculpa, eu não posso e querer contornar uma 

situação, contornar uma situação onde não foi exposta a 

família dele, não, momento algum expus a família dele, foi 

a postagem referida a Jesus Cristo sendo crucificado que ele 

fez, até que as outras postagem que ele fez, ele fez várias 

outras postagens, falando o que ele quis falar, mas nem um 

momento alguém questionou isso, é questão de envolver uma 

imagem religiosa, momento sagrado, com cunho político ele 

sabe o que ele quis fazer, agora é subestimar a inteligência 

nossa de falar que ele não sabe ou falar que ele fez na 

inocência ou que ele fez, sei lá, ele sabe quem ele quis 

atingir. Então essa é a minha indignação, esse é meu repudio, 

sinto sim o papel de vereador de discutir isso, essa 

situação, porque é uma questão política, nós somos 

representantes do povo, concordo que nós não podemos ser 

culpados como o vereador Ricck falou, pelas atitudes dele 

essa Casa de Leis não pode ser julgada pelas atitudes dele, 

não é verdade, então esse sentido concordo com Ricck também, 

mas também é subestimar nossa inteligência de algumas 
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justificativa. Obrigado seu Presidente. Presidente – eu que 

agradeço, e não poderia ficar indiferente,  não fazer nenhuma 

fala, né, porque foi colocado aqui na Câmara de vereadores, 

no núcleo dessa polemica, e foi muito dito aqui família , 

foi muito dito palavra né, cristãs, lá em Corinthians 6, 12 

fala, tudo é permitido né, mas nem tudo me convém, e o Thiago 

ele pegou uma fala do ex-presidente Jair Messias Bolsonaro, 

e trouxe para o âmbito religioso fazendo uma comparação, e 

foi totalmente desnecessário  e não apropriado para o momento 

que nós estávamos vivendo, eu falei com o Thiago por 

telefone, assim o que eu, a partir do momento que nós  né, 

concedemos a honraria de transforma-lo em  um cidadão 

Naviraiense, nós precisamos que ele honre esse título de 

cidadão, honre esse título de cidadão e se comporte né, como 

tal ele teve 178 mil votos como candidato Senador do nosso 

Estado eu não sei se ele entende o tamanho dele, mas essa 

postagem foi muito desconfortável, vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno, pra nós vereadores principalmente era um 

momento né, da fé Cristã, sim existe uma interpretação de 

texto, mas não era o momento né, na eleição do Thiago Botelho 

com 178 mil votos, com governo  Lula eleito que ele foi da 

chapa, que ele é do PT, é representando o município de 

Naviraí, trazendo emendas né, trazendo recurso, discutindo 

geração de empregos, renda. Nós não queremos mais essa briga 

de esquerda com direita, essa, esse racha é totalmente 

desnecessário né, ele foi muito infeliz usar a fala do ex-

presidente, foi muito infeliz politizar aquele momento com 

a imagem da cruz, muito infeliz. Então eu entendo 

perfeitamente todos os lados, mas eu penso, eu, penso que eu 

tive, fiz uma fala aqui no dia dá entrega do cidadão 

Naviraiense e a minha fala aqui é sempre muito, muito 

sincera, a família tava junto aqui com ele , só que não tem 
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nada a ver com família isso aqui, isso aqui não tem nada a 

ver com família, ali foi transformado aquele momento de 

política, nós somos um país laico que nem eu disse, mas com 

a fé cristã não podemos fazer nem um tipo de analogia, nenhum 

tipo de analogia comparando bandido na cruz, com Jesus, eu 

analisei depois que eu falei com ele, fiquei pensando no 

final de semana, Sacuno, fiquei pensando, pensando, e eu 

cheguei numa conclusão, que foi totalmente errado, mesmo 

tendo interpretação de texto, que nem ele disse, mas o uso 

da imagem de Cristo e a fala do ex-presidente, naquele 

momento não precisava. Então acho que tá tudo errado tá, 

tudo errado.  Coloco em votação, os senhores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado.  1º secretário - leitura de ofícios e documentos. 

Comunicação interna nº 02/2023 de autoria do excelentíssimo 

senhor vereador Josias de Carvalho. Solicitando a retirada 

do projeto de Lei nº 14/2023. Senhor Presidente venho com a 

presente solicitar a Vossa Excelência a retirada do projeto 

de Lei nº 14 de 21 de março de 2023 que cria o inciso do 

artigo 1 da Lei 444 de 12 de abril de 1989 que em suma 

institui na administração da Câmara Municipal de Naviraí a 

concessão de diárias ao Presidente, vereadores, secretário 

geral, dos servidores e de outras providencias. Desde já 

agradeço a atenção e aguardo pronto atendimento. Vereador 

autor Josias de Carvalho. Presidente – Informo que o projeto 

encontra-se retirado de tramitação a pedido do autor.  1º 

secretário – apresentação dos projetos. Projeto de lei nº 

17/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal. Autor 

vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Projeto de Lei nº 17 

de 30 março de 2023. Institui a semana da conscientização do 

autismo a ser comemorado na primeira semana de abril em 

ilusão ao dia mundial da conscientização do autismo, 
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comemorado no dia 2 de abril a ser incluída no calendário 

oficial de datas e eventos do município de Naviraí. 2º 

segundo presidente – Pergunto ao plenário se a matéria de 

deliberação, entendendo que sim encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos parecer no tempo que 

confere o regimento interno. 1º secretário – Projeto decreto 

Legislativo nº 08/2023 de autoria do vereador Ederson Dutra. 

Projeto decreto legislativo nº 08 de 5 de abril de 2023, 

revoga o decreto legislativo nº 01 de 29 de março de 2023 e 

dispõe sobre o regime de transição entre a lei 14133 de 2021, 

e as leis 8.666 de 1993, número 10.520 de 2002 nos artigos 

01 a 47A da Lei 12.462 DE 2011 no âmbito da Câmara de Naviraí. 

Presidente – Pergunto ao plenário se a matéria de deliberação 

entendendo que sim encaminho as comissões para que possam 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo que confere 

regimento interno. 1º secretário – apresentação de 

requerimentos indicações e moções. Requerimento de nº 

40/2023 de autoria do vereador Daniel Moretto. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos com providencia para 

o Senhor Flávio Tanus, gerente de obras, requerendo 

informações sobre a situação dos postes de iluminação 

instalados pela empresa JTX da Avenida Amambai. 

Justificativa: Nobres Edis, após o requerimento nº 12/2023 

feito pelo vereador Ricck o qual assinei em conjunto, os 

postes instalados pela empresa licitante GTX engenharia na 

Av. Amambaí, entrada na cidade, a estatua conhecida como 

homem do machado, aos quais foram recentemente instalada se 

encontram sem funcionamento, porque destoa de outros pontos 

da cidade onde foi realizada a mesma prestação de serviços 

pela empresa já se encontra em pleno funcionamento.  Sendo 
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assim venho requer informações e porque os postes que foram 

recentemente instalados não estão em funcionamento. Vereador 

autor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Palavra Presidente? Presidente – com a palavra 

vereador autor, vereador Daniel Moretto! Daniel Moretto – 

Esse requerimento conforme o vereador Ricck narrou, é 

justamente pra saber o funcionamento dessas instalações 

destes postes de Led, ontem eu passei novamente por esse 

trecho e na primeira quadra está funcionando as luzes, porém 

estive analisando com mais cuidado não é até o homem do 

Machado que não está funcionando é até o hotel Amambaí a 

partir do hotel Amambaí tem iluminação dali pra trás não 

tem, então nós sabemos que essa obra não foi entregue, porém 

esse requerimento é justamente pra saber por que quê tiraram 

já as que estavam funcionando, então você entra num cartão 

postal, um cartão de visita que é Av. Amambaí por que quê 

tiraram já que estavam funcionando e tá tudo escura, tá toda 

escura até chegar no hotel Amambaí. Então assim, ali é o 

ponto de chegada de todo mundo, do turista, do munícipe de 

qualquer pessoa e dos moradores obviamente ali da Avenida 

Amambaí e dos comércios, então tiraram os que estavam 

funcionando, agora só tem um pequeno trecho funcionando e 

dali pra frente tá todo escuro. Então a gente sabe que alguns 

pontos que já instalaram já está com essa iluminação, porém 

foi de imediato, por exemplo em Campo Grande tiraram e já tá 

funcionando na Avenida, Campo Grande a maioria né, então ali 

na Avenida Amambaí de fato tiraram e não está funcionando, 

então assim se é uma obra que veio pra melhorar, pra deixar 

mais claro, pra deixar mais bonito, pra deixar mais seguro, 

né, por que então que não colocaram pra ligar, sabemos que 

a obra ainda não foi entregue 100%, mas no meu ponto de vista 

quando você tira um ponto tão importante da iluminação, 
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obviamente você vai ter que complementar aquilo, e falo isso 

porque não é só uma semana, não é só dez dias, não são só 15 

dias, já está aproximadamente dois meses que eu passo por 

essa Avenida não está iluminado. Então é pra olhar né, esse 

requerimento é pra analisar, porque sabemos, repito que não 

foi entregue, mas porque que tiraram e agora tá toda escura 

a Avenida Amambaí né, e sendo que outras Avenidas já estão 

com a iluminação. Então é isso, é obter essas informações, 

é querer saber o intuito disso e passa pra população né o 

que de fato aconteceu, porque a população cobra, nos cobra 

e nós precisamos de dar essa resposta, estamos aqui fazendo 

a nossa função. Obrigado Presidente. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Palavra seu Presidente? Presidente – Com a palavra 

o 1° Secretário! Vereador André Ricardo Biscaro – Bom dia 

Presidente, nobres Edis, parabenizar vossa excelência Daniel 

Moretto pela proposição, se possível queria assinar com vossa 

excelência, e se vossa excelência permitir eu queria fazer 

uma adendo desse requerimento pra acrescentar aqui a Av. 

Campo Grande, porque tem algumas luzes da Av. Campo Grande 

que também estão apagadas, e tem uma empresa ao qual vossa 

excelência também foi cobrado já, que não colocaram poste, 

e tá um pedaço lá escuro, então se vossa excelência permitir 

eu queria fazer um adentro junto com vossa excelência, porque 

ai vinha resposta já tudo junto da Av. Campo Grande também, 

porque não colocaram  poste em frente dessa empresa. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siquera – e com certeza pode vereador, 

é fazer esse adendo eu também e já pra complementar né, e 

como eu mencionei aqui só até o homem do machado, a estátua 

do homem do machado eu queria acrescentar até o hotel, hotel 

Amambaí, do hotel Amambaí está com iluminação, mais uma na 

esquina antes não tem, então também incrementar aqui na, no 

requerimento tanto de vossa excelência quanto essa minha pra 
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gente poder apurar ele porque que não aconteceu. Obrigado. 

Obrigado seu presidente. Presidente – Coloco em votação, os 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem? Aprovado. 1º secretário – 

requerimento nº 42/2023 de autoria do vereador Daniel 

Moretto. Senhor Presidente apresento a vossa excelência, nos 

termos regimentais, com expediente endereçado a prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a senhora 

Tatiane Maria Morch, gerente de educação e cultura, 

requerendo informações sobre os kits de gabinete do extrato 

do contrato nº 157/2023. carona para gerência de Educação e 

Cultura e justificativa dos eu valor. Justificativa nobres 

Edis. Venho por meio deste requere informações sobre a 

situação da aquisição dos kits de gabinete para a gerencia 

de Educação e Cultura, ao qual está adquirindo várias 

notebooks e monitores no valor de R$ 752.000,00 (setecentos 

e cinquenta e dois mil reais), objetivo principal é 

juntamente tomar conhecimento do valor do contrato e saber 

quantos kits serão comprados, quais são os aparelhos 

comprados, esses kits serão repassados as escolas, se sim 

quantos alunos serão beneficiados pelos kits e quais as 

escolas irão receber. Vereador autor Daniel Moretto. 

Presidente – coloco em discussão. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Com a palavra Presidente? Presidente - 

Com a palavra vereador Daniel!  Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Bom, é, esse requerimento, eu tive 

conversando com a Tati, gerente de educação, e ela me passou 

diante de mão que tanto na gerencia como em alguns colégios 

estão com computadores defasados, desatualizados, obsoletos, 

e por conta disso fizeram essa compra ai, adquiriram né, 

esses kits gabinetes, inclusive alguns notebooks no valor de 

setecentos e cinquenta e dois mil, valor que chama atenção, 
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por conta disso fizemos esse requerimento pra apurar né, 

conforme essas perguntas saber quantos que vão vir, quais 

escolas, se vão atender as escolas, se vai só a gerencia de 

educação e cultura, pra gente, pra nós podermos apurar, né  

a Tati até falei com ela, ela falou,  oh pode fazer lá o 

requerimento pra nós podermos passar por mais clareza, com 

mais precisão todas essas suas dúvidas, e estou aqui fazendo 

esse requerimento pra nós apurarmos e se porventura atingir 

essas escolas né, nós sabemos se essa qualidade desses 

aparelhos vão de fato atender nossos alunos, os professores, 

aos secretários, ao operacional da gerencia de Cultura, da 

gerencia de Educação e obras,  e Cultura. Obrigado Presidente 

pela palavra. Presidente – Coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário – Indicação 

nº 81/2023 de autoria do vereador Fabiano Domingo dos Santos. 

Senhor Presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Nemes de Matos, com cópia para Senhora Tatiane Maria 

da Silva Morch, gerente de Educação e Cultura, e o sexto sub 

grupamento de bombeiro Militar e independente. Capitão Ivan 

Ávila Teixeira, indicando que seja realizado curso de 

bombeiros mirins na rede municipal de ensino, executado pela 

Prefeitura Municipal juntamente com o corpo de bombeiros. 

Vereador autor Fabiano Domingo dos Santos. Justificativa 

verbal. Vereador Fabiano Domingos dos Santos -  Palavra seu 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador autor! 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Senhor Presidente, 

vereadores, público presente, meu amigo Reinaldo tá ai, 

ouvintes da Cultura e FM. E fazendo essa indicação Senhor 

presidente,  que esses dias teve ai na cidade um golpistas 

ai, que andaram ai em colégios oferecendo um curso de 
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bombeiros mirins, e alguns pais né, foram e pagaram esses 

caras e eles pegaram o dinheiro da população e foram embora, 

vazaram, e deixou muita criança chorando, criança ai até 

doente, porque a criança fica na expectativa de fazer um 

curso desse, mas infelizmente esses vagabundos safado, só 

vieram aqui pegaram o dinheiro e foram embora e ainda na 

segunda feira eu conversando com a Tatiane, eles ainda 

ligando pra pais pedindo dinheiro ainda né, então que ela, 

a Tatiane, Prefeita, conversa com o comandante do corpo de 

bombeiros que seja dado um curso pra essas crianças da rede 

municipal, entra num acordo, dá o curso pra essas crianças 

ai da Rede Municipal, que vai ser de suma importância né, 

que aqui o nosso corpo de bombeiro tanto como os policiais 

aqui a gente sabe que é tudo sério, eles vão fazer um trabalho 

bonito,  vão dar esse curso, também conversando com Heber 

que é meu amigo, marido da Viviane, quem não sabe trabalha 

na Prefeitura, ele é bombeiro, e ele falou conversa com o 

comandante, vamos dar essa força pra dar esse curso  pra 

essas crianças da Rede do Município, porque teve criança que 

até doente ficou, porque os vagabundos vieram pegaram o 

dinheiro e foram embora, mas se Deus quiser a Tatiane... 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Concede um aparte 

vereador? Vereador Fabiano Domingos dos Santos – com certeza! 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Só pra incrementar 

não só teve esse dano pros pais, pras crianças, mas pra 

profissionais de educação física, então foi solicitado até 

professores pra, pra poder dar esse curso, falando que ia 

passar todo o cronograma do curso para os professores, os 

professores se prontificaram, acordaram cedo no final de 

semana né,  pra trabalhar pra tá atendendo essa criançada, 

mas também passaram pelo golpe também, e esses vagabundos ai 

conforme vossa excelência disse, queriam culpar os próprios 
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professores de educação física pra pagar esse dano que 

ocorreram para os pais e para as criança, só pra acrescentar 

também o tamanho do dano que esses, que esses criminosos 

fizeram. Obrigado pela parte. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Obrigado pelas palavras vereador Daniel, verdade 

tem os professores de Educação Física também que saíram todos 

lesados, mas a Tatiane vai resolver isso ai com o comandante 

do corpo de bombeiro e vai dar esse curso ai se Deus quiser 

eles vão entrar num acordo ai, pra essas crianças da Rede 

Municipal. Obrigado Senhor Presidente. Presidente - Solicito 

ao primeiro secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º 

secretário – Indicação nº 90/2023 de autoria do vereador 

Fabiano Domingo dos Santos. Senhor Presidente apresento a 

vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia 

para a Senhora Maria Cruz Rosada, gerente de saúde, Dr. 

Mauricio Simões Correia, secretário de saúde do Estado de 

Mato Grosso do Sul, indicando mutirão de saúde com cirurgias 

eletivas e oftalmológica, oftalmologista. Justificativa: 

nobres Edis, tratamento das doenças são de suma importância 

para o paciente, atualmente é comum que nossos municípios os 

pacientes da rede pública serem encaminhado a outras cidades 

do Estado. Com o processo de mutirão de cirurgias 

descarregaria o centro cirúrgico do Hospital Municipal e 

atenderiam número elevado da população cuja entra numa vasta 

lista de espera. Vereador autor Fabiano Domingo dos Santos. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Palavra Senhor 

Presidente?    Presidente – palavra vereador Fabiano!  

Vereador Fabiano Domingos dos Santos -  Fazendo essa 

indicação ai Presidente, vereadores, pra que seja feita, a 

Prefeita marca uma agenda com o secretário Estadual de saúde, 

e que nos convide pra ir lá pra que seja feita um mutirão de 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

saúde aqui, tanto de cirurgia eletivas, quanto de oftalmol., 

que nós sabemos ai que ficou parado um bom tempo, os 

oftalmol., pelo que eu fiquei sabendo hoje volta contratarem 

os oftalmo, mas não sei se começa a semana que vem ou na 

outra, mas enquanto isso as cirurgias eletivas estão todas 

paradas, todas, e não é de hoje não, vereador Ricck, estão 

todas paradas, eu conheço gente ai que tem hérnia e tem três 

anos e não consegue fazer cirurgia, então que a Prefeita,  

vê essa indicação né, marque uma agenda com o secretário de 

saúde do Estado, e convida aqui os vereadores pra fazer parte 

dessa agenda pra ver se nós conseguimos um mutirão de saúde 

aqui na nossa cidade, pode ser de cirurgia eletiva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - concede um aparte vereador? 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – com certeza! Vereador 

Regivan Moraes da Silva – bom dia a todos, bom dia Reinaldo, 

meu amigo presente, Maikon, pessoal da casa aqui presente, 

queria só pra contribuir e somar com a sua indicação, 

vereador Fabiano, vossa excelência por motivos particulares 

né, não estava presente na sessão passada, foi feito uma 

indicação também sobre isso ai da minha autoria, aonde 

Corumbá, cidade Corumbá, através do prefeito fez um projeto 

de Lei, e foi aprovado pela Câmara de vereadores no qual a 

prefeitura de Corumbá ela vai investir dois milhões nessas 

cirurgias né, ai no caso trouxe pra essa sessão essa 

indicação pra Prefeita com os documentos, com os projetos 

aprovado e publicado em diário oficial no caso vem de 

encontro ai com a vossa indicação ai, é só pra somar  com 

sua indicação. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

Obrigado vereador Regivan pelas palavras. Vereador Antonio 

Bianchi – Concede um aparte vereador? Quero parabenizar o 

vereador Taquara pela indicação né, vereador Taquara o que 

também  deixa revoltado, que é o seguinte, a gente tem vários 
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pontos que tem que cobrar a saúde do nosso município veja 

bem, um exemplo eu não sou médico pra tá aqui falando 

entendeu, mas a reclamação que tem é quando o paciente também 

chega na Santa Casa né, pra fazer a tua cirurgia o médico 

olha pra ele fala oh, você não tá bom pra fazer a cirurgia, 

entendeu vereador Milton, e ai o que quê acontece, cidadão 

volta pra casa com aqueles exames todinho e vai fazer 

novamente, novos exames demora 6 meses, vereador Milton, 

então oh cidadão também tem que cobrar  a saúde do nosso 

município, mas também tem que ver os médicos  do nosso 

município vereador Milton, se realmente eles estão com 

vontade de fazer cirurgia nos paciente, porque não adianta 

nós tá aqui cobrando gerente de saúde, prefeita, que eles 

não são médicos, veja bem eles são pagos pelo SUS, um exemplo 

você vai lá na Santa Casa, fazer sua cirurgia ai eles fala 

vereador Milton, oh, você não tá bom pra fazer cirurgia não 

tem que ir embora, ai cidadão tem que socorrer a particular 

e o particular deles é aonde, no escritório dele, se entendeu 

ai veja bem, quantas crianças não tem ai, vereador Milton, 

vereador Taquara, pra fazer aquela cirurgia da fimose, 

criança sofrendo, vereador Sacuno, as vezes a mãe tem que 

pegar de madrugada, levar na Santa Casa pra enfiar sonda na 

criança pra poder a  criança urinar, é uma vergonha cirurgia 

simples vereador Sacuno, ai os médicos não opera, por que? 

Porque eles são pagos pelo SUS, são pagos pelos SUS, pra 

eles não há interesse de operar, vai perder tempo pelo SUS, 

se eles entram no escritório deles eles vão ganhar mais. É 

uma vergonha, nós tem que ver e rever isso ai também, colocar 

esses médicos pra trabalhar, colocar esses médicos pra 

trabalhar, vereador Volpato, e atender a população, porque 

não pode ficar pagando médico ai também pros médicos chegar 

lá na Santa Casa, vereador Milton, fazer corpo mole pra não 
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operar o cidadão , porque são pagos pelo SUS. E essa aqui é 

minha indignação, porque é vários cidadãos ai em Naviraí, 

cirurgia simples não opera na Santa Casa, né, por que, porque 

o médico fala, há, vereador Daniel, você não tá bom pra 

operar, operar não, volta embora, ai você tem que voltar lá 

6 meses fazendo novos exames de novo, ai quando você vai 

operar você já morreu, é uma vergonha. Obrigado vereador 

Taquara. Taquara – Eu não vou aqui, vereador Bianchi, entrar 

em mérito de médico, to pedindo, certo,  um mutirão pelo 

Estado, o que eu vou só citar um exemplo, esses dias eu fui 

peguei H1N1, todos sabem, e eu fui no médico e ele falou que 

o seguinte,  ele teve de plantão na Santa Casa, e pra trocar 

o plantão ele juntou com os outros três médicos e tiveram 

que comprar medicamento pra trocar o plantão, então não 

adianta nada o cidadão ir lá o médico falar volta, sendo que 

não tem o material pra operar as pessoas. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – concede um aparte vereador Taquara?  Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos - Com certeza! Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Vereador parabéns pela sua indicação, essa 

é a realidade da nossa saúde no município de Naviraí, nessa 

administração, essa é a realidade de saúde, um desastre, um 

desastre total onde não faz uma simples cirurgia, seja ela 

qual for, uma simples cirurgia não faz, como vossa excelência 

está fazendo, infelizmente Naviraí tem que viver pedindo 

socorro nessa gestão pro governo do Estado, é o que vem 

acontecendo, porque o dinheiro de Naviraí, ações do executivo 

não existe, então esse é o reflexo da nossa saúde, 

infelizmente temos que socorrer ao governo do Estado pra que 

seja feita uma simples cirurgia, uma cirurgia de fimose, 

aqui não faz uma cirurgia de fimose, é um absurdo, parabéns 

pelo requerimento de vossa excelência, se eu poder assinar  

com a vossa excelência, eu gostaria, obrigado. Vereador 
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Fabiano Domingos dos Santos – Obrigado vereador Sacuno pelas 

palavras, sim pode assinar sim, só pra complementar senhor 

Presidente, que nem eu tava falando, o médico que tava de 

plantão, ele teve que comprar pra tocar o plantão, ele e os 

outros companheiros dele que estava na Santa Casa, então não 

adianta a pessoa chegar lá, o vereador Rafael, e não ter o 

material pra fazer a cirurgia. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – concede um aparte? Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – sim! Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Parabenizar a vossa excelência por mais uma 

indicação, de extrema importância, acho que conforme até o 

vereador Regivan mencionou, ele fez uma indicação também na 

última sessão referente né, a essas cirurgias eletivas, 

conforme ele mencionou acho que em Corumbá já estão fazendo 

esses mutirão, e como vossa excelência mesmo disse 

infelizmente os nossos médicos estão até sempre com boa 

intenção, sempre com intuito de melhorar, tirando dinheiro 

do bolso só que nós não temos estrutura, e isso traz o risco 

não só pro profissional perder até seu CRM, mas também para 

o próprio paciente que  é o mais importante de ter uma 

infecção coisa do tipo que não consiga né, então como eu 

parabenizei o vereador Regivan na indicação dele, também 

parabenizo vossa excelência, né, e conforme eu até pedi a 

palavra na última sessão, e falo novamente espero que não 

seja os próximos anos de eleição, pro executivo seja a 

promessa de campanha de cirurgias eletivas como sempre todos 

os candidatos fazem e que isso de fato torne realidade, como 

nós desejamos de realidade o hemodiálise, como nós desejamos 

pra realidade de uma santa casa maior mais ampla para poder 

atender e como precisamos que seja realidade essa cirurgias 

eletivas. Então parabéns, e obrigado pela parte. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – Obrigado vereador Daniel pelas 
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palavras, é isso Senhor Presidente, que a Prefeita marca 

essa agenda pra nós lá em Campo Grande, e ela convida os 

vereadores e vamos lá ver se conseguimos esse mutirão de 

cirurgias aqui pra nossa cidade. Obrigado. Presidente – 

solicito ao 1º secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação nº94/2023 de autoria do vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providencias para o Senhor William Bohre, gerente de núcleo 

de trânsito Municipal, indicando que seja urgentemente 

instalado placas de sinalização, orientando tráfego de 

veículos pesados caminhões e carretas nas estradas da cidade, 

para evitar o trânsito no centro da cidade . Justificativa: 

proposição tem por objetivo alertar a administração pública 

da necessidade de instalação de placas indicativas para 

orientar os condutores de caminhão e cargas pesadas, quanto 

as restrições em trafegar no perímetro urbano evitando 

problemas de fluidez e segurança considerando as limitações 

estruturais das vias urbanas como ruas estreitas fios, 

mapeamentos de elevados. Sabemos que o movimento de caminhões 

que passam por nosso Município é grande, uma vez que a Br-

163 é uma das mais importantes rodovias do país por quanta 

disso é preciso uma melhor orientação e sinalização para os 

caminhões que realmente precisam circular nas vias urbanas, 

pois muitos poderiam utilizar as vias alternativas, anel 

viário, evitando o trafego na área central da cidade. 

Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Palavra Senhor Presidente. Presidente – Com 

a palavra vereador Dr. Rodrigo Sacuno. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Senhor Presidente eu faço essa indicação, 

ultimamente tem acontecido constantemente na nossa cidade 
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vários veículos pesados com cargas, muitas vezes tendo 

dificuldade de locomoção na cidade, arrebentando fios, de 

telefonia, e vem acontecendo constantemente isso, a gente 

busca saber um pouquinho o que acontece, parece que quando 

eles jogam no GPS, e acaba jogando eles pra dentro da cidade, 

então faço essa indicação pra que o executivo coloque placa 

ali nos trevos indicando onde que tem que passar que é o 

desvio aqui do anel viário, evitando que esses caminhões 

entrem no centro da cidade causem um transtorne ao fluxo do 

transito, evite que pegue derrube esses fios só acho que 

esse final de semana dois lugares eu vi que o caminhão passou 

e arrebentou os fios, fios de internet, ai virou um 

transtorno né, população nos liga, com razão pra reclamar 

por conta desse, desses caminhões que entram na cidade, 

muitas vezes, a culpa não é nossa deles entrarem né. Mas 

temos que cobrar o executivo e que haja sim instalações de 

placas indicativas, que sejam desviados do transito central 

da cidade. Obrigado Presidente. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Um aparte vereador Sacuno? Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – a parte! Vereador André Ricardo Biscaro - só pra 

complementar a fala de vossa excelência foi pedida, foi feita 

essa proposição no passado já, no início da gestão, é em 

relação a essa sinalização, inclusive principalmente o 

pessoal que vem de Ivinhema ali, passa reto e vai na Avenida 

Campo Grande adentro e infelizmente até hoje não fizeram, 

falar pra eles que se não tiver recurso eu pago pra fazer a 

placa de sinalização  principalmente dali, que o povo, o 

transtorno que traz destruir um fio é muito mais que pagar 

uma placa. Obrigado pela parte. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – concede a parte vereador? Parabenizar a 

Vossa Excelência pela indicação, e essa sinalização, 

vereador Sacuno, acho que não só para os caminhões, mas 
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também no trânsito na nossa cidade, nossas Avenidas elas não 

são pintadas, até pra dar um segmento pro veículo andar, 

geralmente o veículo tá andando no meio da via né, e acaba 

deixando de lado as pessoas que querem usar a via rápida né, 

e as vezes por contas de uma emergência, uma urgência, um 

compromisso que seja, né. Então acho que precisa sim de fato 

de não só melhorar, também melhorar toda essa sinalização de 

placas, mas as nossas próprias Avenidas e também que tão 

sofrendo com isso em nossas vias. Obrigado pelo aparte. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Obrigado vereadores pela 

colaboração. Mas dizer isso ai, a finalidade é que haja uma 

informação pra esses motoristas ai, que evitem entrar no 

centro da cidade, vereador Taquara me disse que hoje mesmo 

é um caminhão arrebentou uns fios na Amélia Fukuda e parte 

do comércio ali é tá sem internet, isso gera um transtorno, 

um transtorno pro comerciante, e até porque muita internet 

aqui em Naviraí é da telefonia “OI”, sabemos a dificuldade 

que ela está tendo, é uma dificuldade pra falar com os 

representantes da “OI” . Então assim ai essa que pessoa, 

esse empresário que o comércio que ficou sem internet ali, 

sabemos que hoje sem internet não faz nada né, então fica ai 

minha indicação, espero que o executivo olhe com carinho e 

atenda. Obrigado. Presidente – Solicito ao 1º secretário que 

faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

96/2023 de autoria do vereador Fabiano Domingos dos Santos. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com cópia para a Senhora Tatiane Maria 

Morch, gerente de Educação e Cultura, indicando que os 

veículos destinados ao transporte escolar possam contar com 

a presença de monitores treinados para auxiliar no embarque 

e desembarque das crianças e garantindo a segurança durante 
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o trajeto. Justificativa: o transporte escolar é competência 

fundamental para inclusão social das famílias uma vez que 

proporciona o acesso das crianças, educação formal. 

Preocupado com a segurança dos estudantes, além de que está 

previsto no Artigo 136 do código de transito Brasileiro, 

solicito que além do motorista haja presença de monitores 

nos veículos escolares com trabalho desses auxiliares, 

podendo diminuir o risco e atropelamento no trajeto da escola 

até o veículo e vice-versa e de acidentes no interior do 

veículo durante o deslocamento. Além disso, há casos em que 

o motorista leva crianças até a porta da Escola a presença 

de outro adulto no carro desencoraja a aproximação de pessoas 

estranhas e más intencionadas. Com esse profissional 

ajudando o transporte o motorista passa a se concentrar 

apenas em realizar o trajeto, já que existe uma pessoa dentro 

do veículo cuidando dos alunos. Vereador autor Fabiano 

Domingo dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

A palavra Senhor Presidente? Presidente -  Com a palavra 

vereador autor, vereador Fabiano! Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos – Seu Presidente, vereadores, mas uma indicação 

minha ai, pra que Tatiane, a nossa gerente de Educação, vê 

com carinho essa indicação, pra mais um profissional ajudar 

os motoristas de ônibus, porque esses dias todos ai ficaram 

sabendo através da rede social, que está em investigação 

caso de um motorista com uma criança, então que tenha mais 

um profissional dentro do ônibus pra auxiliarem essas 

criança, eu fiz uma indicação no começo do ano, se eu não to 

enganado, a respeito de câmeras nas escolas, pra segurança 

das criança. E a Tatiane falou eu tô vendo, tô vendo e até 

agora nada, então quanto mais segurança pra nossas crianças 

é melhor, porque nós estamos vendo ai, todos estão 

acompanhando o que está acontecendo no Brasil, no Brasil, e 
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a gente não pode falar lá na minha cidade não acontece, 

porque a gente não sabe, Reinaldo, a verdade, e são crianças, 

crianças tem muito criança inocente, sabemos disso. Então 

Tatiane não demora muito não, teve dispensa Tatiane o ano 

passado, o ano retrasado pra comprar livro, então que faça 

dispensa pra essas coisas também segurança nas escolas, isso 

é urgente é pra ontem, não é pra hoje, certo, coloca 

segurança, é câmera, o que mais tiver de segurança pra nossas 

crianças tanto em creche como nas escolas municipais, que é 

de suma importância e esse também do ônibus que tenha outro 

profissional pra te dar um motorista, porque tem hora que o 

motorista tem que parar, tem que ir lá, tem que abrir uma 

porta, uma porteira, tem que fazer isso, tem que fazer aquilo 

não, se tem um profissional, ajudando o motorista, o outro 

profissional também tá cuidando daquelas crianças. Então que 

ela reveja isso ai o mais rápido possível.  Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Concede um aparte vereador? 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Com certeza! Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar a vossa 

excelência pela indicação e na semana passada eu também fiz 

uma indicação semelhante a essa de vossa excelência, ela 

tinha entrado em pauta antes de acontecer as duas tragédias 

de, São Paulo e de Santa Catarina, porque eu até mencionei 

que aqui em Naviraí tinha acontecido de uma invasão de 

escola, e fiz uma indicação antes mesmo disso que nós tivemos 

no meio do caminho uma sessão online, mas antes mesmo fiz 

essa indicação pra colocar também os porteiros na frente das 

escolas que não tem esses vigias durante o dia inteiro. Então 

de fato não tinha olhado pra esse lado, e que bom que vossa 

excelência também olhou pra esse lado dos motoristas, 

precisam ter também esse auxilio, então é parabenizar, eu 

conversei com a Tati logo em seguida desses atentados, e ela 
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está de fato de pronto pra atender todas essas demandas, 

porque como você, vossa excelência mesmo disse, nós não 

sabemos se pode acontecer com a gente ou não, então é bom a 

gente tá sempre bem amparado, bem munido, né, pelo menos 

inibir esse tipo de conduta dessas pessoas de mal coração, 

esses criminosos ai que assombra os mais inocentes. Obrigado 

pelo aparte. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Obrigado 

vereador Daniel pelas palavras. E Tati eu tenho certeza que 

até agora você tá fazendo um grande trabalho, que você vai 

nos atender, tem a minha, tem a do vereador Daniel, tem de 

vários vereadores aqui, indicações e requerimento e 

seguranças nas escolas e creches. Então muito obrigado Senhor 

Presidente.  Presidente – Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

101/2023 de autoria do vereador do vereador Milton Alves de 

Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Flavio Roberto Venda Tanus, 

gerente de obras, indicando que seja providenciado um serviço 

de limpeza completa e revitalização da pista de caminhada do 

Balneário Municipal, no Bairro Jardim Paraiso. 

Justificativa: Tal solicitação justifica-se pelo péssimo 

estado de conservação do Balneário o que vem ocasionando 

vários transtornos na população que sempre frequentando ou 

mora nas redondezas, tornando-se um cenário de abandono e 

desleixo, e principalmente pelo mato alto no referido local. 

Vereador autor Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – A palavra Presidente? Presidente – 

Palavra vereador Milton! Vereador Milton Alves de Carvalho 

– Eu vou pedir aqui o mínimo né, o mínimo possível, porque 

a gente sabe que nosso Balneário hoje encontra-se em total 
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abandono, só que aqueles moradores ali do Jardim Paraiso que 

hoje é maior Bairro de Naviraí, eles não tem aonde caminhar. 

Então eu peço que o nosso gerente de Obras, Senhor Flávio 

Tanus, que faça pelo menos a revitalização da pista de 

caminhada, que o pessoal tão caminhado ali, e tão torcendo 

o pé, enfim tá um descaso total e que a gente pelo menos 

revitaliza a pista de caminhada. Obrigado Presidente.  

Presidente - Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

102/2023 de autoria do vereador Milton Alves de Carvalho. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Flávio Roberto 

Tanus, Gerente de Obras, indicando ao setor competente que 

construa uma pista para a pratica de caminhada na área 

localizada entre as Avenidas Amambaí, Av. Bataiporã, Av. 

Glória de Dourados, próximo ao córrego do Touro, Bairro 

Jardim Paraiso. Justificativa: Munícipes procuraram esse 

vereador cobrando a intermediação junto ao setor competente 

da Prefeitura para que seja construída uma pista de caminhada 

no referido local visando estimular a população e a pratica 

de exercício físico. Vereador autor Milton Alves de Carvalho. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Palavra Presidente? 

Presidente – Palavra vereador Milton! Vereador Milton Alves 

de Carvalho – Mas uma vez aqui, a gente tem uma área ali na 

baixada do Paraíso, vereador Bianchi, as esquerdas ali, ali 

é praticamente uma área reservado pros ciganos né, é u espaço 

bom, bem arborizado, a gente sabe que poderia ser melhor 

aproveitado aquele espaço ali, e ai alguns moradores também 

ali da região pediram que se faça pista de caminhada ali, 

pra aproveitar aquele espaço né, você passar uma tarde de 

laser, faz a sua caminhada faz o seu tereré, toma seu 
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sorvete, enfim é mais um pedido da população. E eu espero 

que a prefeitura nos atende através do núcleo de obras também 

que vai ser de grande valia ai, e bem proveitoso pra 

população de Naviraí. Obrigado Presidente. Presidente – 

Solicito ao 1° secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação nº 103/2023 de autoria do vereador 

Daniel Moretto. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

a Senhora Lucinéia Garcia, gerente de Assistência Social, 

indicando a fiscalização e retirada dos moradores de Rua que 

se encontra no Poli Esportivo. Justificativa: Nobres Edis, 

é sabido por esse vereador que alguns moradores em situação 

de ruas que se encontra acampados em torno do Poli Esportivo, 

fazendo que o local como residência pondo em risco a própria 

vida e saúde, bem como a própria segurança dos munícipes que 

transitam e reside. Convém salientar que o Poli Esportivo é 

um local de um grande fluxo de munícipes, principalmente as 

crianças e adolescentes que utilizam tanto da quadra, quanto 

do campo lateral para prática de esporte, onde juntamente se 

encontra o acampamento dos moradores de ruas. Sendo assim 

venho por meio desta indicação requerer a realização de 

atendimento a esses moradores de ruas tomando os devidos 

cuidados para retirada desta condição precária que se 

encontram. Vereador autor Daniel Moretto. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Palavra Presidente? Presidente - 

Palavra vereador Daniel! Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Bom essa indicação vem de encontro com a população 

daquela região né, que vem queixando a respeito desses 

moradores  de ruas que estão ali acampados né,  e é bem onde 

se encontra o campinho lá  de futebol lá do Poli Esportivo, 

então conforme foi narrado na justificativa, várias crianças 
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praticam esportes, adolescentes, tem a escolinha lá durante 

o dia inteiro né e como a Néia vem fazendo um ótimo serviço 

perante a sua pasta nós esperamos que  possa atender essa 

indicação, que possa acolher esses moradores de ruas, que 

possa tá dando mais dignidade melhor pra eles, que possam 

ser acolhidos pra um local adequado, com alimentação 

adequada, né, que possa também tá deixando esse espaço 

público né, que é utilizado pra pratica de esporte, pra saúde 

né, mas confortável também pra os praticantes. Então espero 

que seja atendida essa indicação e que essas pessoas tenham 

uma qualidade de vida melhor,  óbvio que elas também tem que 

aceitar né, sair do local, mas esperamos né, conforme foi 

mencionado que o trabalho vem sendo feito é muito legal, 

muito interessante, tá de parabéns a Néia espero que seja 

atendida essa indicação. Vereador André Ricardo Biscaro – 

concede uma parte vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – claro! Vereador André Ricardo Biscaro - 

Parabenizar a Vossa Excelência pela preocupação e só pra 

acrescentar na fala de Vossa Excelência. A Assistência Social 

realmente tem feito um belo trabalho é uma das bases que 

roda 100% e vou falar do que eu tenho conhecimento por eu tá 

as vezes tá envolvido com os abrigos né, temos dois abrigos 

no município, um Abrigo São José, e outro Abrigo São 

Cristóvão se não me engano o nome, eles acolhem essas pessoas 

né, e a Assistência Social tem um trabalho também que é todo 

dia a tarde eles ir fazer as visitas, levar marmita né; o 

que nós temos que ver junto com a Néia é em relação a esse 

caso, se eles querem ir embora, se eles moram aqui, se eles 

querem morar, porque como Vossa Excelência falou eles tem 

que querer né, tem que querer, e também tirar eles de lá por 

em outro lugar que não seja adequado também não vai resolver 

o problema né, o Município tem que fazer políticas públicas 
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pra poder resolver esses casos  não só dos moradores de ruas 

que tá lá, mas dos usuários de drogas que tá no município 

né, conversei semana passada com o comandante da Policia 

Militar,  e ele disse que tá muito grande a demanda, muito 

grande. Então temos que marcar uma reunião com a Néia, fazer 

uma reunião com eles pra gente tentar resolver essas 

questões, esses moradores que quer ir embora, que é de outro 

município a Prefeitura poder da a passagem, igual tem outros 

municípios, o morador quer ir embora, ah to passando, dá a 

passagem, pra poder acabar com esse problema, que é um 

problema gigantesco não só em Naviraí como também no Brasil 

inteiro e parabéns pela proposição de Vossa Excelência, e 

obrigado pelo aparte. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Obrigado vereador Ricck. E de fato eu também tive 

essa ciência desses casos de usuários de drogas também que 

estão bastante, tem um número bastante elevado na nossa 

cidade né, onde a maioria deles não são de Naviraí, e essa 

política de tá reaproximando eles das famílias do local onde 

são de naturalidade, seria muito interessante também dá, ter 

esse olhar pra atender não só esse pedido que estou fazendo 

como também esses demais pra diminuir cada vez mais nossa 

população de moradores de ruas. Então é isso espero que a 

Néia atenda, eu tenho certeza que ela vai olhar com bons 

olhos, vai olhar com carinho e vai fazer o possível pra 

atender essa indicação. Obrigado Presidente. Presidente – 

Solicito ao 1° secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação nº 104/2023 de autoria do vereador 

Antônio Bianchi. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providencias para 

o Senhor Willian Bohre, gerente de núcleo de transito, 

indicando que seja providenciado as pinturas e sinalização 
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de transito tais como pinturas de meio-fio e faixa de 

pedestre, sinalização horizontal, vertical e demais 

demarcações necessárias em todas as ruas que estão sendo 

recapeadas no Bairro Jardim Paraiso. Justificativa: a 

execução do pleito acima especificado, trata se de segurança 

de todos os moradores e trasnvenham do local. Uma vez que se 

trata de um asfalto novo, além que a sinalização de trânsito 

são fundamentais para garantir a segurança da população nas 

travessias, bem como dos motoristas que por ali trafegam. 

Assim visando organizar a circulação de veículos e pessoas 

que transitam pelo local através de informações relevantes 

para disciplina na movimentação do tráfego, proporcionando 

mais segurança, qualidade de vida e fluidez aos usuários. 

Solicito providencias no sentido desselarmos pela segurança 

de todos os cidadãos. Vereador autor Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi - Palavra Seu Presidente? 

Presidente – Palavra vereador Bianchi! Vereador Antonio 

Bianchi – Seu Presidente, nobres vereador, quero mandar um 

abraço lá pro povo abençoado do Jardim Paraiso, Vila Alta, 

Belo Horizonte, Vila Nova, Nelson Trad, e falar pra aqueles 

moradores lá, Seu Presidente, que tá sendo feito recapeamento 

lá das Ruas, lá do Jardim Paraiso né, que foi feito 

recapeamento lá, vereador Onevanzinho, em várias Ruas né, e 

tá sendo bem feito, quero aqui parabenizar a Prefeita, o 

gerente de Obra o Flávio né, o gerente de serviços Público, 

o Fabiano né, por tá levando melhoria pra aquele povo 

abençoado do Jardim Paraiso, Zé Roberto, né, eu ando lá todos 

os dias, hoje eu vou tá lá também andando, tomando um tereré, 

um cafezinho com o povo lá, com todos os meus amigos né, e 

dizer a todos ali da, o pessoal ali da Rua Tom Jobim, Airton 

Sena né, pra baixo ali da Avenida Antônio Figueira, que a 

aquela, recapeamento ali, vereador Ricck, é de uma empresa 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

terceirizada, pra cima da Antônio Figueira é do consórcio 

Conesul, então vou tranquilizar ali aqueles moradores ali 

que eu conversei  pessoalmente né, com o Flávio, gerente de 

Obras, ele disse que até o final do mês já tá recapeando 

aquelas ruas lá, que passaram a máquina né, rancaram  o 

asfalto, e deixaram terrão né, então os moradores estão me 

cobrando, eu to aqui tranquilizando ele, conversei com o 

gerente de obra o Flávio, ele disse que até o final do mês 

da Tom Jobim, Airton Sena, e as outras ruas pra baixo da 

Antônio Figueira ali no Jardim Paraiso vão tá feito, sendo 

feito o recapeamento, o Presidente. Então quero aqui 

parabenizar a Prefeita, a todos ai da frente ai, os 

guerreiros lá, os meninos lá, trabalhadores lá, o Josino que 

é o maquinista, todos os meninos trabalhadores que estão na 

linha de frente lá, aqueles guerreiros, recapeando né, 

inclusive também viu as salubridades deles, vereador Ricck, 

né, porque eles trabalham no sol quente, naquele calor, 

porque é asfalto quente né, então  contente com a salubridade 

deles né, vamos tá cobrando né, e aqui o pedido aqui é faixa 

de sinalização, vereador Ricck, né, estão sendo feito 

recapeamento né, estão faltando as faixas de sinalização, 

estão pedindo aqui pro gerente de trânsito né, já fazer lá 

as faixas de sinalização, inclusive alguns quebra-molas 

pros, os moradores estão pedindo lá, na Airton Sena, na Tom 

Jobim, na Tim Maia, que agora o recapeamento das ruas estão 

todas perfeitas vereador Ricck, que o povo tão fazendo Rally 

ali agora né, e ai o gerente de transito né, segundo tem que 

ter acidente né, Milton, pra poder fazer quebra mola né, 

estão cobrando ele ai. Obrigado Seu Presidente. 2 º 

Presidente – Solicito ao 1º que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação nº 105/2023 de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente apresento 
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a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado ao Senhor Tenente coronel da PM João Paulo Chink, 

indicando que seja intensificado as rondas policiais nas 

escolas nos municípios de Naviraí, e se possível a volta da 

patrulha escolar do 12º Batalhão da Policia Militar de 

Naviraí. Justificativa: a patrulha escolar é uma medida 

importante para garantir a segurança dos alunos, professores 

e funcionário nas escolas. Com a volta do policiamento da 

patrulha escolar do município de Naviraí, haveria a maior 

presença da polícia nas proximidades das escolas, o que pode 

afastar a ação de criminosos e trazer mais tranquilidade 

para a comunidade escolar, além disso, a patrulha escolar 

pode auxiliar na prevenção de casos de violência escolar, e 

ajudar na identificação de alunos em situação de 

vulnerabilidade social ou psicológico, encaminhando para as 

medidas necessárias de apoio e proteção. Em resumo a volta 

da patrulha escolar Em Naviraí seria uma iniciativa 

importante para garantir a segurança de bem-estar dos alunos 

e da comunidade escolar. Vereador autor André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Palavra seu Presidente? 2º -Presidente – Com a 

palavra vereador autor, vereador Vereador André Ricardo 

Biscaro – Senhor presidente, nobres Edis, público que nos 

ouve, nos assistem, novamente mais uma proposição 

importante, é todo mundo sabe né, infelizmente, o caso que 

aconteceu semana passada, daquele monstro que atacou aquelas 

crianças em Santa Catarina né, de imediato né, os pais 

preocupados, a sociedade preocupada começaram a acionar os 

vereadores, nós somos os representantes legítimos da 

população, e entrei em contato com o comandante o Coronel 

João Paulo que de imediato prontamente já veio a essa Casa 

de Leis  a meu convite, parabenizar ele pela eficácia e 

rapidez com a preocupação que ele tem com a nossa comunidade 
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de Naviraí, a frente do 12º Batalhão do belo trabalho que 

ele tem feito, não só na área da segurança mais em tudo que 

, guarda mirim, tudo o que eles estão envolvidos, e 

prontamente ele veio e já me trouxe boas notícias ao qual eu 

já publiquei nas minhas redes social, que a Policia Militar 

hoje tá empenhado em proteger nossas escolas , eles estão 

empenhados, ele fez uma reunião com a Tatiane, na semana 

passada e ela iria mostrar, apesentar pra ele um cronograma 

mais ou menos do que era necessário de imediato pra o que 

eles fossem faze, mas hoje todo policiamento da Policia 

Militar é está fazendo ronda nas escolas para a segurança 

das nossas crianças, dos nossos alunos, além de tá atrás dos 

Nóia, os vagabundos que ficam roubando né, Seu Presidente,  

roubando casas, que eles também estão de olho né, vai 

aumentar o efetivo, comandante disse pra mim que vai colocar 

novamente, já tá fazendo uma análise pra colocar as motos da 

Policia Militar novamente em funcionamento  pra poder rodar, 

isso é bom, isso mostra o que o comandante veio pra Naviraí 

pra fazer a diferença, está fazendo a diferença, tem feito 

um belo trabalho juntamente com a corporação, com todos os 

policiais Militares, não só a policia Militar, junto com a 

Policia Civil e as outras forças de segurança, e essas são 

nossas prioridades, proteger nossas crianças, e proteger 

nossa população. Obrigado Senhor Presidente. 2º Presidente 

– Solicito ao 1º secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário -  Indicação de nº 106/2023 de autoria do 

vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado ao Senhor Deputado Umberto Rezende 

Pereira, indicando uma emenda parlamentar no valor R$ 

2.000.000,00 (dois milhões de reais) para a aquisição de um 

aparelho de ressonância magnética para ser instalado na Santa 
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Casa do Município de Naviraí. Justificativa: A ressonância 

Magnética é um exame fundamental para um diagnóstico preciso 

de diversas doenças, desde a mais simples até as mais 

complexas. Naviraí é um importante Polo regional para o Mato 

Grosso do Sul, com uma população significativa e uma 

infraestrutura em constante desenvolvimento, no entanto 

quando se trata de exames de ressonância magnética os 

moradores precisam se deslocar para outras cidades maiores 

como Dourados e Campo Grande, já que o serviço de ressonância 

no Município não tem pro SUS. A necessidade do deslocamento 

para outros lugares para a realização desses exames podem 

causar transtorno e custos adicionais para os moradores e 

região. Investir na instalação no serviço de ressonância 

magnética em Naviraí seria uma iniciativa importante para 

melhorar a qualidade de vida dos moradores; oferecer mais 

comodidade e acessibilidade ao serviço da saúde. Ao adquirir 

a ressonância magnética com recurso provi ente de uma emenda 

parlamentar será possível reduzir a fila de espera, 

diminuindo o tanto de espera para o diagnóstico de 

tratamento. Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Com a palavra seu Presidente? Presidente – Com a palavra 

vereador autor! Vereador André Ricardo Biscaro – Seu 

Presidente, nobres Edis, público que nos ouve, nos assistem, 

nos acompanham pelas redes sociais, quero aqui cumprimentar 

meu amigo Junior construtor, a Geni, o nosso Bairro Jardim 

Progresso que também tá nos ouvindo, o Batata, todos os que 

tem nos acompanhado ai firmemente e ver que a gente tá 

trabalhando. Senhor Presidente essa indicação quando a gente 

fala em ressonância magnética, vereador Bolacha, que é 

trabalha nessa área, quando eu fiz a solicitação dos raio-x 

, muitas pessoas deram risadas, falou “ o vereador não vai 

conseguir raio-x”,  conseguimos, vereador Bolacha, junto com 
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o Deputado  Federal Beto Pereira, nos mandou três raio-x 

novos digitais, quase um milhão de reais, dois raio-x fixo 

e um móvel, ao qual Vossa Excelência já  fez o requerimento 

, os raio-x já estão em Naviraí, o Deputado já mandou, a 

Prefeitura comprou, mas até o momento os raio-x não estão 

funcionando, né vereador Bolacha? Bolacha – Concede uma 

parte? Ricck – Sim vereador!  Bolacha – Vereador Ricck, 

parabéns ai pela indicação, ai pela compra desse aparelho de 

ressonância, eu já tinha feito um requerimento no sentido de 

que eles fizessem um convenio com a ODANT, com a clínica 

Santa Ana, pra executar esses exames ai na cidade pra não 

ter essa dificuldade, eu acho que fica mais viável, é porque 

hoje você compra um aparelho de ressonância  é caro, tem 

manutenção, entendeu, e você consegue gastar muito menos, 

enquanto não acontece isto, dessa compra desse aparelho, 

então já devia ter feito isso daí, porque as pessoas estão 

penando ai na fila vereador, você sabe disso, a gente , é 

todo dia as pessoas questionando de questão de ressonância, 

pede ressonância, é você não consegue concluir o tratamento 

do paciente por conta que não tem o exame , então esse 

aparelhe vindo, só que eu espero que a gente ganhe ai ou 

compre esse equipamento, vereador Ricck,  e instale né, 

porque os dois, os três equipamentos que vieram ai através 

da emenda, que  vossa excelência conseguiu, entendeu, tá 

parado há um ano, um ano pra um equipamento parado, conversei 

com a secretária de saúde agora  nova, a Dra. Mariana, ela 

me disse que já tá providenciando lá, o mais rápido possível 

pra voltar a funcionar a assistência, porque os pacientes 

estão sendo penalizados, vereador Josias, tá demorando, a 

fila tá grande e a gente acaba atendendo pacientes do 

Hospital de emergência junto com os dos postos de saúde, 

como os exames dos postos de saúde são bastantes pedidos de 
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exame, vereador Ricck, demora, a fila sabe, a gente acaba 

não atendendo tão bem os pacientes da emergência  e 

dificultando a vida dos que estão lá na frente esperando que 

é da fila dos postos de saúde. Então a Mariana já comprometeu 

ai, diz que vai colocar pra funcionar esse raio-x, espero 

que não demore, porque tá cada dia mais a situação mais 

complicando por causa dessa demora desses raio-x ai, e os 

equipamento daqui a pouco vai danificar dentro das caixas ai 

porque um ano parado né. Então parabenizar vossa excelência 

ai pela indicação da compra dessa ressonância e espero que 

a secretária revê essa, esse requerimento ai pra fazer esse 

convenio, entendeu, rápido ai com as clínicas ai pra fazer 

essas ressonâncias que tá na fila há muito tempo. Obrigado 

pela parte. Ricck – Obrigado vereador Bolacha, realmente né, 

a gente, a gente luta, luta pra conseguir as coisas pro 

Município, como Vossa Excelência disse dos raio-x e 

infelizmente até agora não foram instalados, tomara a Deus 

que agora essa nova gerente que eu to gostando, da 

sensibilidade dela, pelo menos na hora que eu mando mensagem 

ela me responde, não chama ninguém de retardado, tem respeito 

por essa Casa de Leis, tem prontamente atendido tudo que eu 

peço. Vereador Josias de Carvalho - Me cede uma parte 

vereador Ricck? Vereador André Ricardo Biscaro – Sim, 

vereador Josias! Vereador Josias de Carvalho -  Parabenizar 

ai vosso pedido, realmente a demanda, vereador Bolacha, é 

grande no tocante ai a ressonância, e os médicos pedem 

ressonância, e pedem ressonância e é uma dificuldade de 

convenio do município com os particular, enfim se ganharmos, 

eu acredito que vamos ganhar esse aparelho sim né, essa Casa 

de Leis tem trabalhado sempre pra melhorar a questão de 

saúde, e é verdade não adianta ter gerente lá pra enfeitar 

cadeira, não tem que ter gerente pra enfeitar cadeira não 
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né, fazer critica a essa Casa de Leis, tem que ter gerente 

lá com ação pra resolver, pra solucionar  o problema dessa 

demanda crescente que é em nosso Município, nós temos quase 

praticamente 60 mil pessoas no município e a gente sabe que 

essa demanda da saúde ela é grande demais, essa pasta é uma 

pasta difícil, complicada né, mas é complicada vereador 

Bolacha, pra quem não quer trabalhar, tá. Então parabéns 

pelo pedido é um pedido de vossa excelência tá fazendo a 

indicação né, se vossa excelência permitir eu gostaria de 

assinar, porque é relevante esse pedido, eu acho que todos 

os vereadores deveriam assinar. Obrigado vereador Ricck. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado vereador Josias 

pela parte, fica aberto pra os vereadores que quiserem 

assinar, é um pedido de emenda parlamentar no valor de R$ 

2.000.000,00 (dois milhões de reais) pro Deputado Federal 

Beto Pereira, ao qual eu liguei pra ele, e ele já sinalizou 

positivo, não confirmou, mas já fiquei feliz pela fala dele, 

ele falou faz o pedido nós vamos sentar até porque essa Casa 

de Leis tem outros representantes dele aqui e a emenda vai 

vir em conjunto, vindo com conjunto pra população  resolvendo 

problema, como era um sonho conseguir raio-x  novos, e 

conseguimos, é um sonho conseguir um aparelho de ressonância 

magnética pra o nosso município também. Obrigado a todos. 

Presidente – Solicito a 1º secretária que faça encaminhamento 

da mesma. 1º secretário – Indicação nº 108/2023 de autoria 

do vereador Rafael Amancio Volpato. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos, com cópia para o Senhor Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva, gerente executivo, e o Senhor 

Fabiano Costa, gerente de serviços públicos, indicando que 

seja feita a limpeza e vistoria do cemitério Municipal. 
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Justificativa: diversas reclamações a população que o 

cemitério municipal de nossa cidade está abandonado, devido 

a quantidade de mato, pois além disso uma grande quantidade 

de lixo espalhado em seu interior e também reclamações de 

visitantes de outras cidades. Pelo exposto rogamos que o 

executivo municipal que implemente as devidas reformas e 

limpezas do local, objetivando garantir o anseio e estrutura 

mínima aos  munícipes no momento mais  infeliz da sua vida  

de todos, quando perdemos um ente querido. Vereador autor 

Rafael Amancio Volpato. Presidente – Solicito ao 1° 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º secretário 

– Indicação nº 109/2023 de autoria do vereador Ederson Dutra. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita  Rhaiza Rejane 

Neme de Matos. Indicando que seja viabilizado com máxima 

urgência providencias necessárias para contratação de 

segurança armados nas escolas do município. Outra sim 

solicito que seja realizado uma força tarefa do executivo 

juntamente com os órgãos competentes para implantação de 

ações que visem a segurança das escolas como, por exemplo, 

instalação de cercas elétricas e realizações de palestras 

com os alunos, familiares e toda sociedade, interessada sobre 

esses temas de bullying e monitoramento do ambiente virtual 

dos jovens na internet. Ademais como Presidente do poder 

legislativo me coloco a disposição para contribuir no que 

for necessário. Vereador autor Ederson Dutra.  Presidente – 

essa indicação ela vem de encontro com essas fatalidades né, 

que esses malucos ai, esses demônios eles estão entrando nas 

escolas e massacrando né, as nossas crianças, então nós temos 

que prevenir, e pra prevenir isso ai tem que ser guarda 

armada né, e preparar os professores, fazer palestras né, 

fazer uma prevenção pra tentar detectar algum foco e andei 
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aqui no município de Naviraí e vi que na Justiça Federal, 

alguns órgãos são guarda armada, então os nossos colegas 

também tem que ter essa proteção, porque Josias, os cara tão 

entrando e fazendo uma desgraça né, com nossas crianças, 

estão lá todas indefesas, então tem que ter no mínimo de bom 

senso o executivo né, todos, e colocar guarda armada, porta 

giratória lá, um detector de metal, cerca elétrica né, 

dificultar ao máximo as ações desses criminosos. Então essa 

e o meu pedido ao executivo. Solicito ao 1º secretário que 

faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

107/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, com expediente endereçado a Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que seja feito um 

estudo para a criação do banco de ração e disponibilize 

gratuitamente para cuidadores de cães e gatos do município. 

Justificativa: a presente programa trata do assunto de 

interesse público, pois nem sempre a arrecadação de fundos 

em espécie, monetária nas comunidades e proteção animal é 

suficiente para a aquisição de alimentos existente aos 

animais abandonados em nossa cidade. Muitos munícipes muitas 

vezes sem condições econômicas suficientes, cuidam de cães 

e gatos abandonados nas ruas, assumindo despesas com rações, 

remédios e mantendo animais sobre seus cuidados. A criação 

de um banco de ração para cães e gatos seriam excelente 

iniciativa para ajudar esses tutores que enfrentam 

dificuldades financeira, a entrega gratuita da ração 

garantiria que todos os pets recebam a alimentação adequada 

e necessária para que uma saudável e feliz, além disso a 

criação desse bando de ração poderia incentivar a adoção de 

animais abandonados, já que muitas pessoas deixam de adotar 

um pet  por falta de recursos para mantê-los bem alimentados. 
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Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck) - Com a palavra 

Senhor Presidente? Presidente – Com a palavra vereador autor! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Só pra complementar a minha 

fala, a criação de um banco de ração animal, vária 

proposições aqui, sabemos ai que a gestão tá empenhada em 

castra móvel num abrigo, mas não adianta a gente também ter 

tudo isso e não ter o alimento pra nossos animais, 

principalmente pra esses que são cuidados pelas ONGS, esses 

que estão em casa temporária né, então fácil né Presidente, 

fazer implantar é uma ideia que eu vi em outros municípios 

que tem. Então trazendo aqui para o executivo para que eles 

façam para o nosso município também. Obrigado Seu Presidente. 

Presidente – Solicito ao 1º secretário que faça o 

encaminhamento da mesma.  1º secretário – Indicação nº 

110/2023 de autoria do vereador Regivan Moraes da Silva. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providencia para o Senhor Willian Bohre, 

gerente de transito, indicando que conforme as ações de 

educação de trânsito que são executados pelo núcleo municipal 

de transito junto a todas as escolas  e empresas do munícipio 

e atendendo a resolução do COTRAN Nº 929 de 28 de Março de 

2022, que seja implantado a escola municipal de transito com 

um espaço físico que atenda às necessidades pedagógicas 

voltada para o transito do munícipio. Justificativa:  Muita 

além de técnica de direção as escolas públicas de transito 

ensinam cidadania, todo cidadão independentemente da idade 

ou sexo, ora conduzindo um veículo, ora sendo conduzidos, 

todos precisam de paz e segurança. Esse convívio social do 

transito requer educação universal, portanto pública, no 

entanto temos algumas cidades que já implantaram tal escolas 

em seus munícipes, como Campo Grande, Ponta Porã, Terenos. 
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O núcleo de trânsito Municipal já desenvolve diversas ações 

voltadas para educação de trânsito nas escolas e 

principalmente durante o ano, e visando aprimorar ainda mais 

essas ações. Solicito a implantação da Escola Municipal de 

Transito, ficando aqui sugestão de espaço para implantação 

da mesma no parque de exposição de Naviraí. Vereador autor 

Regivan Moraes da Silva. Presidente - Solicito ao 1º 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º - secretário 

– moção de pesar nº 14/2023 de autoria do vereador André 

Ricardo Biscaro(Ricck) e outros Edis. Senhor Presidente 

apresento a Vossa excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Mauro Aranha, 

apresentando as nossas sinceras condolência e solidariedade 

pelo falecimento do mesmo. Justificativa: O senhor Mauro era 

casado com a Senhora Rita Aranha, deixou quatro filhos: 

Raquel Aranha, Samuel Aranha, Odier Rodrigues Aranha e 

Ezequiel Aranha, também deixou 10 netos e 15 bisnetos e um 

tataranetos. Seu legado será lembrado, não podemos, não por 

aquele que conheciam pessoalmente, mas também por todos 

aqueles que se beneficiaram da sua generosidade e bondade ao 

longo dos anos. O senhor Mauro Aranha era um trabalhador 

rural dedicado e cristão evangélico, onde serviu a Igreja 

Assembleia de Deus até seus últimos dias de vida, ele dedicou 

a sua vida a comunidade e sempre foi um exemplo de uma 

humildade, perseverança e fé. Sua ausência será 

profundamente, sua memória será honrada por aqueles que 

amavam. Neste momento difícil esse Nobre vereador desta Casa 

de Leis, se solidariza com a família do Senhor Mauro Aranha, 

expressamos os nossos mais sinceros sentimentos de pesar e 

oramos para que Deus possa confortar a todos nesse momento 

de dor. Que o Senhor Mauro Aranha descanse em paz, que sua 

vida serva de inspiração para todos nós. Vereador autor André 
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Ricardo Biscaro e outros Edis. Com a palavra Senhor 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador autor! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Seu Presidente só pra 

complementar o texto foi bem sucinto, explica. O senhor Mauro 

era pai da irmã Raquel, colaboradora dessa Casa de Leis, 

trabalha na secretária, deixou realmente um legado, um homem 

honesto, cristão, ao qual serviu Jesus por 90, mais de 90 

anos, um homem exemplar, e aonde ia levava a palavra de Deus; 

então aqui deixo as minhas condolências pra irmã Raquel, só 

quem já perdeu um pai sabe da dor que é, não é facial, 

independente se é mais idoso ou não, a dor é a mesma, e pedir 

é, coloquei o nome de todos os vereadores nessa moção, porque 

como se trata de uma servidora merece a homenageado dessa 

perda né, na moção de pesar por todos. Obrigado Seu 

Presidente. Presidente – Obrigado vereador Ricck, quero 

também ser solidário com a família da nossa colabora dessa 

Casa de Leis, a Raquel. Solicito ao 1º secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. Determino ao1º secretário que 

faça a ordem do dia. 1º secretário – Em primeira e única 

discussão e votação o veto total apresentado pelo executivo 

Municipal pelo projeto de Lei complementar de nº 05/2022 do 

Poder Legislativo. Senhor Presidente, comparando o Artigo 60 

do parágrafo primeiro da Lei orgânica do Município, veto 

totalmente o projeto de Lei nº 05/2022 que acrescento o 

artigo 9 do parágrafo da Lei complementar nº 36 de 26 de 

dezembro de 2022 que restitui a contribuição para custeio do 

serviço de iluminação pública COSIP e de outras providencias. 

Justificativa do veto: em que a Nobre intenção do vereador 

Parlamentar, o projeto de Lei que apresentado não reúne 

condições para ser convertido em Lei, expondo o seu veto 

integral nos termos disposto a seguir, trata se de um Projeto 

de Lei em síntese proíbe a cobrança da contribuição da 
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iluminação Pública, aqueles contribuintes que informarem a 

administração a ausência da iluminação pública em seu 

logradouro e por sua vez esta não for estabelecido no prazo 

máximo de uma semana. Todavia o tema aqui exposto é 

divergente com a ordem jurídica a contribuição de iluminação 

pública prevista na Constituição Federal que estabelece o 

artigo 149. O entendimento atual dos tributários, inclusive 

STF é que esse tributo que é em comento possui natureza e 

contribuição e não mais taxa. Os serviços de iluminação 

pública não poder ser renumerada mediante taxa, a importância 

dessa observação é que somente as taxas possuem uma contra 

prestação especifica e de visível por parte do poder público 

sendo possível mensuração do seu uso contribuinte, por outro 

lado a contribuição da iluminação pública geral possuem 

natureza conforme a atual entendimento do Poder Jurídico 

para facilitar a visualização transcrevo o entendimento. 

Apelação civil tributária são declaratória de 

inelegibilidade tributária alegada constitucionalidade da 

contribuição para custeio dos serviços de iluminação pública 

COSIP. Redação destinada ao custeio especifico. Mas tem 

vínculo com o efetivo, tem vínculo com a efetivo prestação 

de serviços individualizados, pertencente ao STF do grupo 

das Câmaras de direito Público, suposta incoerência do 

princípio da alteridade em  ocorrência sentença mantida  

recurso de provido;  isso se dá   pois o custeio de iluminação 

pública não se limita a rede de energia que passa no 

logradouro do contribuinte, mas também de todo o Município, 

incluindo praças e avenidas, para, esse fato vejo que dispõe 

a Lei complementar nº 36/2022 no Artigo 03 parágrafo único. 

Do visto de iniciativa, outro ponto que merece destaque é o 

mesmo houvesse a possibilidade de isenção da COSIP em casos 

específicos, aonde a Prefeitura não trocaria a lâmpada e 
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ficasse queimada de forma temporária por ausência de luz do 

logradouro certamente a matéria seria reservada ao 

executivo, ação direta de constitucionalidade , Lei de 

inciativa das Câmara de vereadores  dispondo sobre a cobrança 

de taxa de iluminação pública, concedendo isenção iniciativa 

exclusiva  do Prefeito Municipal. A importância de 

observação, a inciativa de deflagrar o processo Legislativo 

se dá, pois nem mesmo eventual sansão ao projeto teria cordão 

de afastar vicio formal, não há convalidação conforme o 

entendimento do STF. Executivo mediante sansão do Projeto de 

Lei ainda quando ele seja prorrogativa usurpada não tenha 

cordão de sanar o vício radical da constitucionalidade. 

Portanto diante da existência de vícios, tanto material 

quanto formal evidentemente que o Projeto é contrário a ordem 

jurídica, decido vetar o Projeto de Lei Complementar 5 de 9 

de julho de 2022. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. 

Prefeita. Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça 

Legislação e Redação, o relator vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno, os argumentos de inconstitucionalidade apresenta 

pelo Poder Executivo o seu veto, opina pelo voto pela 

rejeição ao veto, já que a propositura constitui uma 

importante benefício ao Município. O vereador Fabiano 

Domingo dos Santos acompanha o relator e o Luiz Carlos Garcia 

acompanha o relator. Comissão de Justiça Legislação e Redação 

é contrário ao veto. Projeto de Lei é de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck) e vereador Josias de Carvalho. 

Presidente – Coloco em discussão ao veto. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Senhor Presidente com a palavra? Presidente 

– Com a palavra vereador Ricck! Vereador André Ricardo 

Biscaro – Eu já falei várias vezes aqui, esse negócio de 

ficar pegando Crtl C, Crtl V, e colocando em veto é 

complicado né, deveria ter chamado nós pra conversar 
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explicar, mas não concordo seu Presidente com o veto, até 

porque aqui fala que a população não paga iluminação pública 

que não é mais taxa, então a população tá sendo enganada, 

eles falam que que tem que pagar a taxa pela luz que tem em 

frente da casa  né, no veto fala que a iluminação pública 

não se trata só de frente de casa, mas sim da cidade, 

complicado essa situação, né vereador Presidente, vereador 

Bolacha. Dona Maria tem uma casa lá na no Eldorado, não tem 

lâmpada em frente ela é obrigada a pagar taxa de iluminação 

pública , a Lei não condiz com o que deveria ser então, pelo 

que eles mandaram aqui né; Projeto é de autoria minha e do 

vereador Josias, na época tava tendo uma eficácia gigante na 

iluminação, que nós tínhamos que fazer isso né, e hoje graças 

a Deus, a iluminação do Município pelo menos tá redonda né, 

tá redonda, temos os meninos que tão trabalhando, pondo 

lâmpada de Led, só que sou contrário a Prefeita vetar, queria 

o apoio de Vossas Excelências pra gente derrubar esse veto 

e deixar que a Justiça resolva, o que é certo o que é errado 

pra nossa Câmara sancionar esse Projeto, o Presidente 

Promulgar né, até porque não foi discutido com essa Casa, o 

veto. E a pessoa paga taxa de iluminação pública eu não 

concordo com o que tá aqui, e peço a Vossas Excelências que 

votem pra nós derrubar o veto da Prefeita. Obrigado. Vereador 

Josias de Carvalho – Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

vereador Josias de Carvalho! Vereador Josias de Carvalho – 

Senhor Presidente, Nobres pares,  senhores presentes, 

agradecer a presença do Reinaldo aqui, e de todos os ouvintes 

da Cultura e FM. Este é um Projeto importantíssimo, para 

este Município e  eu e o vereador Ricck fizemos, sentamos 

juntos discutimos esse Projeto, e nosso entendimento, meu 

entendimento, entendimento do vereador Ricck, é que as 

pessoas não devem pagar por aquilo que não estão usando, 
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isso é uma injustiça social, você pagar algo que você não 

está sendo beneficiado, inclusive lá no Alto da Mata creio 

que nos, nesses desmembramento, loteamentos fora do 

Município também estão cobrando iluminação pública, eu acho 

um absurdo lá no Alto da Mata não tem uma lâmpada se quer  e 

estão cobrando iluminação pública, uma aberração, um 

absurdo, isso tem que ser revisto, e essa Lei é justamente 

aqui pras pessoas que tem um poste na frente da sua casa lá, 

e a lâmpada fica três, quatro meses queimada, com problema 

ali de uma peça e a gente está querendo  ser o que, justo 

com a população, nós queremos ser justo com a população e eu 

como eu disse, porque que eu vou pagar algo que eu não estou 

utilizando, estou usando, não tem coerência nisso, não tem 

cabimento, não tem lógica. Então eu quero aqui pedir aos 

Nobres Edis, que a gente possa derrubar esse veto e se a 

Prefeita achar no entendimento dela com o seu Jurídico que 

é importante é manter esse veto, ela vai judicializar o 

Projeto  né, e vamos aguardar então um posicionamento ai da 

Justiça. Mas eu peço ao Nobres Edis, que acompanha o meu 

pedido que sou autor do Projeto juntamente é autor também o 

vereador Ricck. Obrigado senhores vereadores. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Com a palavra Presidente? Presidente - 

Com a palavra vereador José Roberto! Vereador José Roberto 

Pinheiro – Concordo plenamente com o vereador Josias, nós 

que somos defensores ali desde desmembramentos ai né 

vereador, na realidade é o que o vereador Josias falou, vem 

taxa de iluminação pública ali no Alto da Mata, sendo que 

muito ali nem energia tem, sabe é uma coisa ali  a gente  

não entende, coisa sem critério, sabe, essa semana mesmo 

derrubar poste lá sabe, até pedi pro fazendeiro lá  cortar 

uns eucaliptos né que tava próximo a rede e colocar um poste 

lá um transformador aonde nem casa existe, só matagal, então 
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você vai entender o critério da, dessa empresa de energia. 

Então concordo plenamente com esse Projeto e com certeza que 

a Prefeita vai olhar, vai procurar seu Jurídico, onde que 

pode resolver essa situação. Obrigado Presidente.  Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Com a palavra Senhor Presidente? 

Presidente – Com  a palavra vereador Bolacha! Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Eu também concordo plenamente, aonde não tem 

energia não tem que ser cobrado, e esse é um Projeto , 

vereador Ricck e vereador Josias, importante, que é benefício 

pra população, você entendeu, se o cara não tá recebendo 

energia ele não vai pagar, tá dentro da lógica, então eu 

acho que ela tem que rever isso dai, pegar a parte jurídica 

dela e ver o quê que dá pra ser feito, porque é como o 

vereador Ricck falou, porque que não chama o Legislativo 

antes de vetar Projeto, pra fazer um estudo pra ver o quê 

que é que pode, entendeu, fazer pra melhorar o Projeto pra 

não ter que vetar, ai deixa pra última hora, veta o Projeto, 

ah vamos vetar, pega da contra o V  lá e pau e veto e não tá 

nem ai, uma coisa tão importante que é pra população. Então 

tem que ser revisto, tem que ser pensado, acho que o 

executivo tem que trabalhar nesse sentido, porque é melhor 

pra população e nós aqui estamos como fiscalizador pra tá 

trabalhando em benefício da população. Parabenizar as Vossas 

Excelências e estou junto ai pra quebrar o veto da Prefeita 

ai. Presidente – Em primeira e única discussão e votação o 

veto total apresentado pelo Poder Executivo Municipal, O 

Projeto de Lei Complementar nº 05/2022 de autoria do Poder  

Executivo Municipal. Coloco em votação e solicito a ser 

chamado manifesto se é favorável ou contrário ao veto.  

Vereador André Ricardo Biscaro – contrário ao veto. Vereador 

Antonio Bianchi – contrário ao veto.  Vereador Dr. Daniel 

Moretto – contrário.  Vereador Fabiano Domingo dos Santos – 
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contrário. Vereador José Roberto Pinheiro – contrário ao 

veto. Vereador Josias de Carvalho – contrário. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – contrário ao veto. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – contrário. Vereador Rafael Amâncio Volpato – 

contrário. Vereador Regivan Moraes da Silva – contrário ao 

veto. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – contrário.  

Regivan – O vereador Onevan Presidente, a sua falta está 

justificada tá, então com 11 votos contrário ao veto e um 

justificado. Presidente – Declaro o  veto total apresentado 

pelo Poder  Executivo Municipal o Projeto de Lei Complementar 

nº 05/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal 

rejeitado em primeira e única discussão e votação. 1° 

Secretário – Projeto decreto Legislativo nº 04 de 27 de Março 

de 2023. Regulamenta nos termos da Lei Federal nº 14.133 de 

01 de abril de 2021, a designação competência da atuação de 

agencia da contratação das equipes de apoio das Comissões da 

contratação nas licitações de contratos no âmbito da Câmara 

Municipal de Naviraí. Pareceres das Comissões. Comissão de 

Justiça Legislação e Redação. Parecer Favorável. Projeto 

Decreto Legislativo nº 05 de 27 de Março de 2023, regulamenta 

a Gestão e a fiscalização de contratos celebrados pela Câmara 

Municipal de Naviraí e o recebimento obtido em consonância 

com a Lei Federal nº 14.133 de 01 de Abril de 2021. Parecer 

das Comissões. Comissão de Justiça Legislação e Redação – 

Parecer Favorável.  Projeto Decreto Legislativo nº 06 e 27 

de Março de 2023 dispõe sobre o procedimento administrativo 

para a realização de pesquisas e preços para a aquisição de 

bens e contratação dos serviços no âmbito da Câmara Municipal 

de Naviraí, nos termos da Lei Federal nº 14.133 de 01 de 

Abril de 2021. Parecer da Comissão Justiça Legislação e 

Redação. Parecer – Favorável. Projeto Decreto Legislativo nº 

07 de 27 de Maio de 2023 dispõe sobre a fase preparatória 
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para a aquisição de bens e a contratação de serviços de 

qualquer natureza que couber para a contratação de Obras do 

âmbito da Câmara Municipal de Naviraí nos termos da Lei 

Federal nº 14.133 de 01 de Abril de 2021. Pareceres das 

Comissões. Comissões Justiça Legislação e Redação. Parecer 

– Favorável.  Presidente – Em primeira e única discussão e 

votação os Projetos Decretos Legislativos nº 04, 05, 06, 07 

de 2023 de autoria desta Presidência. Coloco em discussão. 

Coloco em votação e solicito se é favorável ou contrário aos 

referidos Decretos Legislativos. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável.  

Vereador Dr. Daniel Moretto – favorável.  Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos – favorável. Vereador José Roberto 

Pinheiro – favorável Presidente. Vereador Josias de Carvalho 

– favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. Vereador 

Onevan Batista do Amaral - ausente. Vereador Rafael Amâncio 

Volpato – Favorável.  Presidente. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – 

favorável.  2° Secretário – com 11 votos favoráveis e um 

ausente seu Presidente. Presidente – Declaro os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 04,05,06,07 de 2023 de autoria desta 

Presidência aprovado em primeira e única discussão e votação. 

Convido o vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno para o uso da 

tribuna por 5 minutos.  Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Eu 

dispenso Presidente! Presidente – Obrigado vereador! 

Vereador Josias de Carvalho? Vereador Josias de Carvalho – 

Dispenso! Presidente – Vereador Batista do Amaral? Ausente. 

Vereador Antonio Bianchi? Vereador Antonio Bianchi – 

Dispenso! Presidente – Vereador Dr. Daniel Moretto?  Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Dispenso Presidente! 

Presidente – Regivan Moraes da Silva? Vereador Regivan Moraes 
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da Silva – Dispenso! Presidente. Presidente – vereador 

Fabiano Domingo dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Dispenso Presidente! Presidente – Vereador José 

Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto Pinheiro - ausente. 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro. – Dispenso! Presidente – Vereador Rafael Amancio 

Volpato. Dispensou já. Vereador Milton Alves de Carvalho? 

Milton Alves de Carvalho – Dispenso! Vereador Luiz Carlos 

Garcia? Vereador Luiz Carlos Garcia – Dispenso! Presidente 

– Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 

encerrada a presente sessão. Tenham todos uma boa semana. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos dez dias do mês de abril de dois mil e 

vinte e três. 
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